

# DEBRECZEN

Keltemagyarországi Napló — XVII. évfolyam 52. szám — 1940 március 5 kedd — Ára: 12 fillér

## Az angol-olasz feszültség fejleményei

Az olasz kormány tiltakozott - Londonban cáfolják azt a hírt, mintha Anglia haladékat adott volna az Olaszországba induló német szénszállítmányokra

### Viipuri nagyrésze még a finnek kezében van

A német kormány sajnálatát fejezte ki a belga kormány előtt a légi incidens miatt

Vasárnap átnyújtotta az olasz kormány Angliának szóló tiltakozó jegyzékét a szénblokáddal szemben. Az olasz jegyzék hangsúlyozza az angol elhatározás súlyos voltát és törvénytelen jellegét. A jegyzék szerint az Olaszországnak szánt német szénmennyiség Olaszország számára életszükségletet jelent. A jegyzék kijelenti, hogy az angol döntés alkalmas arra, hogy megzavarja az olasz-angol politikai és gazdasági kapcsolatokat, amelyeket az 1938. évi április 16-iki olasz-angol egyezményben fektettek le. A fasiszta kormány meg akarja állapítani már a jelen pillanatban a tényállás elemeit, hogy idejében tisztázza a felelősséget a későbbi esetleges fejleményekért.

A jegyzék határozott hangja ellenére nem kell várni a helyzet súlyosbodását. Erre mutat az a rotterdami távirat, mely szerint a szénügyben ideiglenes megegyezés jött létre. Anglia további két hónapig havi félmillió tonna szén enged át Olaszországba azon a címen, hogy a téli kedvezőtlen időjárás megbénította a szénszállítást.

Ejjel érkezett távirat viszont az optimista felfogásnak ellentmond. Az angol gazdasági hadviselés minisztériuma ugyanis cáfolja azt az amsterdami híresztelést, hogy az angol kormány engedélyt adott volna további német szénrakományok Olaszországba való elszállítására.

Sumner Welles, az Amerikai Egyesült Államok külügyi államtitkára vasárnap este Bazel felé elutazott a német fővárosból, ahol három napig tartózkodott.

Az olasz „Stampa” berlini tudósítója szerint Sumner Welles államtitkár berlini megbeszéléseinek eredménye negatívnak mondható. Német részről különösen hangsúlyozták az amerikai államtitkár előtt, hogy a Német Birodalom el van szánva a háború folytatására és így Welles európai körútjának ez az állomása a béke helyreállítása szempontjából teljesen eredménytelen volt. Welles — mondják Londonban — meggyőződhetett arról, hogy Németország, miután a szövetségesek a német békejavaslatokat elutasították, nem hajlandó többé békéről, hanem kizáróan háborúról beszélni. Ami Németország jövő haditerveit illeti, ezekről Welles aligha tudott meg valamit Berlinben. Felelős német körökben egyébként azt mondják, hogy a német vezetők meggyőzték Wellest arról, hogy Németország el van szánva arra, hogy a végsőkig folytatja a háborút. Hangsúlyozták előtte azt is, hogy Németország győzelme egyáltalán nem volna veszélyes az

Egyesült Államok szempontjából.

Viipuri még mindig kemény dió a támadó szovjet csapatok számára. Helsinkiből érkezett távirat szerint hétfőn délután Viipuri legnagyobb része még a finnek kezében van. Viipuri külvárosában tovább folyik az öldöklő harc. A szovjet csapatok nyomása újból erősödik.

A viipuri harcok súlyos áldozatot követelnek a finnektől. A város védelmében állítólag 17 ezer

### Összeütközések az Északi Jeges tengeren

Páris, márc. 4. A francia-angol hadihajóraj most élénk tevékenységet fejt ki az Északi Jeges-tengeren. Beavatott helyen meglehetősen tartózkodással nyilatkoznak erről a tevékenységről, de megerősítik azt a hírt, hogy a két nyu-

### A német kormány magyarázó jegyzéke Brüsszelben

Brüsszel, márc. 4. Hivatalosan jelentik, hogy a német nagykövét hétfőn délelőtt átadta a belga külügyminiszternek a német kormány magyarázó jegyzékét a szombati incidenssel kapcsolatban. Ebben a német kormány megállapítja, hogy a német gép több angol vadászgéppel folytatott harcra után Franciaország felé tért vissza. Vezetője nem tudta, hogy belga terület felett repül, amikor pedig a három an-

### Bastianini Mussolini személyes levelét vitte Chamberlainnek

Róma, március 4. Az olasz lapok vezetőhelyen közlik az olasz kormány tiltakozó jegyzékét az angol ellenőrző intézkedések ellen. A lapok kiemelik azt a londoni jelentést, amely szerint az angol kormány már is közölte a német szénszállításokat ellenőrző olasz bizottsággal, hogy a szénszállítmányokat még két hónapon át nem kobozzák el, de két hónap alatt Nagybritánia még kb. 500.000 tonna szén enged át, tekintettel arra, hogy a legutóbbi fagy a szállításokat rendkívüli mértékben hátráltatta. A szénrel megrakott olasz hajók hír szerint már el is hagyták a

### Véres harcok Viipuri uccáin

Helsinki, márc. 4. A finn csapatok Viipuri körül járőrharcokba bocsátkoztak, hogy késleltessék a szovjet csapatok előnyomulását és Viipuri elfoglalását. A finnek egyúttal szárazföldi aknákat helyeznek el és kidolgozott terv szerint drótkadályokat is építenek az ellenséges előnyomulás megakadályozására. Hír szerint Viipuri uccáin és egyes külvárosában a finnek eredményes járőrharcokat folytatnak. Taktikájuk arra irányul, hogy nyugtalanítsák az ellenséget. Csak nagy körültekintéssel haladnak előre a járőrök tízelelik a szovjet katonákat. A finn

finn katona lelte hősi halálát.

Stockholmi jelentés arról ad számot, hogy a svéd fővárosban latolgatják annak a hírek esélyeit, hogy az oroszok a szovjet hadaknak Viipuriba leendő bevonulása után békeajánlattal állanak elő. Általában azt hiszik, hogy Mannerheim tábornok és a finn katonai vezetők határozottan elleneznének minden olyan béketervet, amely nem számol Finnország teljes és tökéletes függetlenségével.

gati nagyhatalom és egy idegen állam hajóegységei között összeütközések voltak az Északi Jeges-tenger vizein. Az Excelsior jelentése szerint a nyugati hatalmak hadihajói most a Fehér-tengeren űrködnek. (MTL)

gol típusú gépből álló rajt meglátta, azt hitte, hogy ellenséges gépekkel került szembe. A német kormány őszinte sajnálatát fejezi ki a belga kormány előtt és megígéri, hogy a semleges területek átrepülése való tilalomra semmilyen nyomatképpen figyelmeztetik a repülőket. A német kormány ezenkívül hajlandó a belga kormány részéről támasztott minden kárpótlást kivánságra megvizsgálni.

rotterdami kikötőt. A Giornale d'Italia londoni tudósítója szerint ezeket a híreket Londonban nem erősítik meg. Az Avenire londoni jelentése szerint ottani diplomáciai körökben híre jár, hogy Bastianini londoni olasz nagykövét Rómából való visszaérkezése után felkereste Chamberlain miniszterelnököt és állítólag átadta neki a Duce személyes levelét. A megbeszélés hír szerint a szénkérdés megoldása körül forgott. A Tribuna tudósítója egyébként ugyanezt a hírt közli, de mindkét lap fenntartással.

rotterdami kikötőt. A Giornale d'Italia londoni tudósítója szerint ezeket a híreket Londonban nem erősítik meg. Az Avenire londoni jelentése szerint ottani diplomáciai körökben híre jár, hogy Bastianini londoni olasz nagykövét Rómából való visszaérkezése után felkereste Chamberlain miniszterelnököt és állítólag átadta neki a Duce személyes levelét. A megbeszélés hír szerint a szénkérdés megoldása körül forgott. A Tribuna tudósítója egyébként ugyanezt a hírt közli, de mindkét lap fenntartással.

csapatok így tudják végrehajtani visszavonulásukat és így helyezkednek el új állásaikba. Semmiféle jelentés nem erősíti meg azt, hogy a szovjet csapatok már elfoglalták volna a várost, amit a szovjet rádiók már befejezett tényként jelentenek.

Helsinki, márc. 4. Viipuri még mindig ellentáll. Az oroszok erőfeszítéseiket folytatva, március 4-én a város keleti részén előre küldték csapataikat. Azonban az öböl jégén átkeleli kísérleteiket nem koronázta siker. A finn csapatok, amelyek erősen beépítették magukat az öböl ellenkező oldalán, még

könnyen meg tudták állítani a támadást és súlyos veszteségeket okoztak ellenfelüknek. Ugyanakkor harcokosik támogatásával elindult szovjet gyalogság megkezdte támadásait Viipuritól keletre, a város és Vuoksi között, ahol a finn csapatok folytatják tervszerű visszavonulásukat. A helyzetben különben érezhető változás nem áll fenn. Az arcvonal többi részén a szovjet csapatok csak helyi jellegű támadásra szorítkoztak.

Ejjel érkezett távirat szerint a romokban heverő Viipuriban még egyre heves harcok folynak. A francia haditudósító szerint a finn hadvezetőség most a visszavonulást fedező támpontnak tekintti Viipurit, amelynek lépésről lépésre való védekezése időt enged a finn csapatoknak, hogy hátrább vonuljanak az új védelmi vonal megfelelő megerősítésére. A finn városban csaknem valamennyi épület aláaknáztak és a szovjet hadak óriási embervesztést szenvednek. A harcokban Viipuri egyetlen városnegyedében a szovjet-orosz halottak száma meghaladja a kétezret. A Matin és a Petit Parisien egybehangzó jelentései szerint a szovjet hadvezetőség valósággal tékozol a páncélos harcokosik. A 16. és 34. szovjetorosz motoros dandár megsemmisítésével összesen 5 ezerre emelkedett a háború kezdete óta a finnek által szákmányul ejtett, elpusztított és harcképtelenné tett, vagy megrongált szovjet harcokosik száma.

Helsinki, márc. 4. A finn csapatok még tartják állásaikat Viipuri város falain belül. A szovjet csapatok megkerülő hadmozdulatai nem jártak sikerrel. A karjalai arcvonalon a szovjethaderő hétfőn támadott, de sehosem tudott előbbre jutni. A finn főváros hangulata a Viipurinál tanúsított ellenállás hírére javult. Fokozta a lelkesedést az oroszoknak Naucsitól Petsamó felé történt visszavonulása, valamint Colanog mellett nagy finn hadisikereiről szóló jelentés. Végül szerencsés jelnek tekintik, hogy az este beállt hózállingózással megkezdődött a havas időszak, ami nagyban fokozza a szovjetcsapatok szállítási nehézségeit.

Moszkva, márc. 4. A Szovjet Távirati Iroda közli a leningrádi katonai kerület vezérkarának március harmadikáról kiadott hadijelentését.

A szovjet csapatok a karjalai arcvonalon folytatták Viipuri bekerítését és elfoglalták a Saarelamajort Viipuritól északra, négy 76 milliméteres ágyút szákmányoltak. Elfoglalták azonkívül Tuppuransaari szigetet, ahol hat ellenséges erődöt kerítették hatalmukba, ezek közül öt betonozott tüzérségi erőd volt, nehéz partvédő ágyúkkal felszerelve, amelyek sérültenek maradtak. Más szakaszokon nem történt semmi.

**Első tavaszi hírek**

Kész női és férfi **tavaszi kabátok** és tavaszi **szövet-ujdonságaink** megérkeztek

**Benyűts ÁRUHÁZ**

### A svéd önkéntes hadtest a finn fronton

Stockholm, márc. 4. A svéd önkéntes hadtest az arevonal első vonalában van. A szovjetországiak nem tudják, hogy a svéd önkéntesek melyik arevonalzakaszon vannak, erre mutat az is, hogy szovjet repülőgépekről finn nyelvű röpiratokat szórtak a svéd állásokba. Az első napok a háttérben nyugodtan teltek el. Az önkéntesek hangulata kitűnő, a szovjetországi tüzéség csak néhány önkéntest sebesített meg.

### Welles Svájcban

Bern, március 4. Sumner Welles államtitkár hétfőn néhány perccel déli 12 órakor Bâselbe érkezett. Félgyakor a lausannei gyorsalutazott Bâselből és a számára, valamint kísérete és mintegy tíz amerikai újságíró számára fenntartott kocsiában foglalt helyet. Szerdáiig marad Lausanneban.

A Corriera del Ticino berlini munkatársa jelentése szerint Ribbentrop külügyminiszter kifejtette az amerikai államtitkár előtt a béke kérdésséről vallott német álláspontot. A tudósító szerint Ribbentrop külügyminiszter felhasználta a megbeszélést arra, hogy meggyőzze Roosevelttel kiküldöttjét arról, hogy Németországnak nincsenek hadi céljai, ellenkezésképpen Hitler beszédének megfelelően békeprogramja van. Ribbentrop hír szerint kifejtette a program lényeges pontjait anélkül, hogy a beszélgetésnek a békeajánlat jellegét adta volna. Ribbentrop tagadta, hogy Németország bármiképp is felkészült a háborúért. (MTI.)

London, márc. 4. Sumner Welles h. államtitkár a hét végén várják Londonba. Tervei azonban nem ismeretesek. Kennedy londoni amerikai nagykövet útban van az Egyesült Államokból Londonba. Még nem tudják, hogy Welles az amerikai nagykövetségen fog-e lakni, vagy szállóban, Chamberlain miniszterelnök titkára készíti elő azokat a találkozásokat, amelyeken Welles az angol kormány tagjaival fog összejönni. A találkozásokon Welles különböző értesüléseket szerez majd.

### Női divatbőrkesztyűk

már P 250, 330, 380-ért nagy választékban kaphatók

**Hamerlinél** Gambrinus átjáró

Retikülök nagy választékban.

### Naponta egy alma az életet meghosszabbítja!

VITAMINBAN a felsőszabolcsi-tiszaparti ALMA VEZET.

Batni, Búzás, Mosásúszky, Sóvári, Zoolcal. Árak: 18—30 fillérg.

### Termelői kiállítás: Deák Ferenc uca 14. szám

### Polgári mozgósítás Franciaországban

Páris, márc. 4. A francia kormány olyan újabb intézkedéseket hozott, amelyekkel az országot valószínűleg polgári mozgósítás állapotába helyezte. A háború kitörésekor több millió fiatal és munkaképes francia vonult be a hadseregbe. Viszont az üzemeknek és mezőgazdaságnak több százezer munkásra volt szüksége. Ezen a téren már fontos intézkedéseket hoztak és ezeket most újabbakkal egészítik ki. A kormány a falusi lakosságnak a városba való özönlése megakadályozására elrendel-

te, hogy a falusiak kötelesek földjeiken maradni. A kormány a mezőgazdasági munkálatok elvégzésére haladéktalanul földmunkásokat bocsát a mezőgazdaság rendelkezésére, a nemzet ellátásának biztosítása végett. A hadiüzemek kötelesek igen tekintélyes számú munkásszemélyzetet felvenni. A kormány ebben az ügyben felhívást intézett a nőkhöz és fiatalemberekhez. A munkaügyi minisztert felhatalmazta, hogy egyes foglalkozási ágakban elrendelheti a nők munkakötelezettségét.

### Lloyd George Olaszország szerepéről

Lloyd George a Critika című napilapban cikket írt, amelyben többek között megállapította, hogy semmiféle európai rendezés nem képzelhető el az olasz célok figyelembe vétele nélkül. A Ducenak nagy súlya lesz az új euró-

pai békében. Mind Franciaországnak, mind Angliának meg kell majd fizetnie Olaszországnak a béke árát. Lloyd George elismerőleg ír a fasizmus külpolitikájáról általában is.

### Románia azt hiszi...

London, márc. 4. A News Chronicle jelentéi Bukarestből: Románia kétmillió tonnára akarja növelni olajtermelését, mert azt hiszi, hogy csak azzal mentheti meg a maga biztonságát, ha kielégíti valamennyi hatalmas barátjának és ellenségének óriási olajköttelezéseit. Azzal melegegőzik, hogy olajban kell fizetnie a biztonságához szükséges fegyverekért, de az is erős hatást gyakorol rá, hogy minden körülmények között eleget akar tenni a német igényeknek, abban reménykedve, hogy Németország az olajköttelesek teljesítése ellenében megmenti Romániát az orosz és más támadásoktól,

viszont attól fél, hogy a német követelések kielégítésével elidegeníti régi barátait és szövetségeseit: Angliát és Franciaországot s elveszíti a tőlük kapott szavatosságot.

Tilea román követ Clodius német kereskedelmi megbízott bukaresti látogatásával egyidejűleg Bukarestbe utazik, hogy kormányával a következőkről tanácskozzék:

1. Románia ígérete, hogy Angliának ugyanannyi olajat szállít, mint Németországnak.
2. A lei aláértékelése a fontsterlinggel szemben. (MTI.)

### Találgatások az új német órláságyúról

Londoni körökben sokat beszélnek arról, hogy a németeknek új, nagyteljesítményű ágyújuk van, amely felülmúlja a híres háborús „kövér Bertát” és a „hosszú Maxot”. Mint ismeretes, ezekkel a nagyteljesítményű ágyúkkal bombázták a németek a világháború alatt Párist. Az új német ágyúóriások feladata London bombázása volna. Az Angliában kolportált adatok szerint ezek a német órláságyúk, melyeknek csöve 36 méter hosszú, kalibere 28 centiméter, 300 kiló súlyú gránátjaikkal 250 kilométer távolságra tudják kilőni. A gránát tíz másodperc alatt 15 kilométer magasságra emelkedik, vagyis eléri a sztratoszférát, azután tovább folytatja útját fölfelé s végül 60

kilométeres magasságban másodpercenként 1200 méteres sebességgel halad mindaddig, amíg a föld vonzereje érvényesülni nem kezd. A 250 kilométert a gránát öt perc alatt teszi meg; a háború alatt 125 kilométer megtételéhez 3 perc és 10 másodperc kellett.

Angol szakkörökben kiemelik, hogy az ágyúnak nem tulajdonítanak komoly katonai jelentőséget, mert Németországnak nincs olyan pontja, amely csak 250 kilométerre lenne Londontól, ha pedig valamilyen módon a hollandi szigeteken sikerülne az ágyút felállítani, az ott repülőgépeknek és a hajóágyúk tűzének volna kitéve.

### Német hadijelentés

Berlin, márc. 4. A német véderő parancsnoksága a következőket közli: A Saar és a pfalzi erdő között egy járó hét foglyot ejtett, egy másik ponton két francia került fogságba.

A német légi haderő a március 3-ai virradó éjszakán folytatta felderítési tevékenységét Anglia keleti partjain és Kelet-Franciaország felett. Egyedül haladó ellenséges repülőgépek nagy magasságban szállva a Német öböl felől Északnyugat-Németország felé repültek. Egy angol repülőgép ennek során átrepülte a német-dán határt.

Német repülőgépek a határ ellenőrzése közben Wiedenhofen vidékén francia vadászrepülőgépekkel találkoztak. A gépek összecsaptak és légi harc kezdődött négy Messerschmidt- és tizenkét francia Morane-repülőgép között. Miután a németek egy francia repülőgépet lelőttek, a franciák — bár háromszoros túlerőben voltak — kivanták magukat a harc folytatásából.

Egy német Heinckel felderítő repülőgép Metz közelében három francia vadászrepülőgéppel folytatott küzdelmet, amelynek során mind a két motorja megállt és ezért kénytelen volt a francia erődtímvonalnak közötti kényszerleszállást végezni.

A legénység felgyújtotta a gépet. A legénység két tagja, akik közül az egyik súlyos felsőcomblovást kapott, a francia vonalakon átküzdölte magát egészen a német állásokig.

### A legkényesebb izlést is kielégíti a

### Kőrösi cég

Piac u. 38. sz.

### Az új olasz követ Budapesten

Budapest, március 4. Talamé márkli, Budapest új olasz követe hétfőn éjjel a keléblial vonattal a keleti pályaudvarra megérkezett, ahol Fermenti ügyvivő vezetésével a budapesti olasz követség egész tisztikara, továbbá a budapesti olasz fasiszta küldöttség, valamint a Budapesten élő olaszok nagyszámában megjelentek. A követ feleségének virágcsokorral kedveskedtek, majd Talamé márkli kezét fogott a megjelentekkel és fasiszta karlendítéssel üdvözölte az ontlevöket. Talamé márkli és felesége ezután az olasz követség Esterházy uccal palotájába hajtatott.

### Kivándorlók pénzével megszökött egy pesti ügyvéd

Dr Szilárd Elemér budapesti ügyvéd, aki egy frissen alakult utazási iroda vezetője, a Palesztinába kivándorolni szándékozókól pár hét alatt összeszedett 150.000 pengőt és nyomtalanul eltiint Budapestről. Aldozatainak száma százakra tehető.

Dr Szilárd pár héttel ezelőtt, mikor utazási irodáját megnyitotta, körlevelet intézett valamennyi lakóközösséghez s közölte, hogy kormányhatósági engedéllyel méltányos áron tudja Palesztinába szállítani a kivándorlókat. A károsultak most kifosztva, reményüket veszítve várják vissza az ügyvédet, aki semmi életjelt nem adott magáról.

### Vadászati tilalom?

A tél súlyos károkat okozott a magyar vadállományban. A rendkívüli téli időjárás felbecsülhetetlen kárt okozott az ország vadállományának is. Szakkörök véleménye szerint egyes vadfajtáknál a fagykár erősen megközelíti az ötven százalékot is. Különösen azonban, fécában, fogolyban nagy a pusztulás, míg a nyul szívósabbnak bizonyult.

A belügyminiszter ezzel kapcsolatban gyors egymásutánban négy rendeletet adott ki, melyek a vadkímélését célozzák. De felemlített annak lehetősége is, hogy a vadászati tilalom idejét meghosszabbítsák, sőt egyes vadfajtákra bizonyos időre teljes vadászati tilalmat rendeljenek el.

Jóslás: Erős, helyenként viharos északnyugati, nyugati szél, több helyen futó havaseső, havazás, a hőmérséklet az ország nyugati felében alig változik, keleten tovább emelkedik és kedden itt is eléri a plusz 4, plusz 6 fokot.

### Vígsház

Ma utoljára a felejthetetlen, megható filmremek:

### Édesanyám

Az anyai szeretet himnusza.

Fősz: Kúthe Doroch. Hörbiger Pál

**Dr. Bacsó Jenőnek  
átadták a magyar érdem-  
rend középkeresztjét**



Dr. Bacsó Jenő.

Az egyetemi tanács hétfőn délben dr. Hüttl Tivadar rektor elnöklése mellett rendkívüli ülést tartott. A rektor átnyújtotta dr. Bacsó Jenő professzor, prórektornek a magyar érdemrend középkeresztjét, mint a kormányzói kegy magas jelét.

Hüttl rektor magas szárnyalású beszédében üdvözölte dr. Bacsó Jenőt a magas kitüntetés átadásával kapcsolatban. A kormányzói kegy olyan férfit tüntet ki, aki gazdag tudományos munkára néz vissza és akinek hosszú életpályája nemcsak a kulturális célokat, hanem elsősorban hazánk javát is szolgálta. Szellemi kiválósága mellett azal is dícsérekedhetik, hogy tanártársainak és hallgatóinak osztatlan szeretetét és megbecsülését élvezheti. Továbbiakban kérte Hüttl rektor dr. Bacsó Jenőt, hogy fennkölt nemes munkáját a haza és tudomány szolgálatában, az ifjúság nemesebb célú nevelésében lelke nagy szeretetével folytassa.

Dr. Bacsó Jenő megindult szavakkal mondott köszönetet. A hála és szeretet szavával emlékezett meg a magas kitüntetéséről, a legfelsőbb kormányzói kegyről. Majd szeretetteljes visszaemlékezésben megemlékezett arról, hogy közel 35 esztendővel ezelőtt tette le az ügyvédi vizsgát és azután az a kitüntetés érte, hogy a máramarosszigeti jogakadémia megválasztotta tanárává, ahol két tanszék között választhatott, a római jogi és a perjogi tanszék között. Az utóbbit választotta, mert érezte, hogy ezen a kiaknázatlan területen hazája javára újat, nagyot, nemeset alkothat. Majd elkerült mint volt kollégiumi diák a debreceni egyetemre, ahol ezt a munkát, a perjog tudományát még intézvében munkálhatta hazája javára. S ez a mostani kitüntetés számára buzdítás, hogy a jövőben nagyobb odaadással, szerény tehetősége minden képességével, legjobb tehetsége szerint az igazságot érvényesíteni. Megköszönte Hüttl rektornek és az egyetemi tanácsnak jókívánságait és azután fogadta az eléje járuló kartársak szeretetteljes üdvözlését.

**Schacht Amerikában**

Bern, márc. 4. A National Zeitung berlini tudósítója úgy tudja, hogy Sumner Welles Schacht dr. Berlinben folytatott megbeszélése alkalmából meghívta a német birodalmi bank volt igazgatóját az Egyesült Államokba, hogy tanulmányozza a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségét. (MTL)

**Fiatal leány titokzatos öngyilkossági kísérlete  
a központi egyetem épületében**

**Egyik szobában ismeretlen méreggel megmérgezte magát**

Rejtélyes öngyilkossági kísérlet történt vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a központi egyetem egyik helyiségében. Dióssy Klára nevű 22 éves debreceni urilány ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

A fiatal lány, aki tanítónőképző intézet négy évfolyamát elvégezte, azonban tanítónői oklevelet nem szerzett, bejáratos volt az egyetem egyik szemináriumába, ahol olvasgatott, jegyzeteket készített és időnként a könyvtárt rendezte.

Vasárnap délután is bement ebbe a helyiségbe. Miután már máskor is megfordult ott, nem tűnt fel ezúttal sem, hogy betegy a könyvtárszobába. Azt viszont senki sem vette észre, hogy Dióssy Klára eltávozott volna.

A központi egyetemen vasárnap folyamán megkezdődött a fűtés és hétfőn korán reggel ezzel kapcsolatosan a személyzet valamennyi szemináriumába bement a vizsepokát megnyitni és a fűtéssel kapcsolatos teendőket elvégezni. Mikor ahhoz a szobához értek, ahol a fiatal lány a könyveket szokta rendezni, meglepetve tapasztalták, hogy a szeminárium ajtaja zárva van. Rövid vizsgálódás után azt is észrevették, hogy az ajtó belülről van bezárva. Ismételt kopogásra, zörgetésre sem érkezett válasz, mire az esetről jelentést tettek a rektori hivatalnak. Dr. Kiss Zsigmond tanácsjegyző nyomban elrendelte a szoba felnyitását, amit rövid időn belül végre is hajtottak.

Hét óra múlt el hétfőn reggel néhány perccel, mikor az ajtót felnyitották és a könyvtárszobában megdöbbentő látvány tárult a belépők szeme elé. Esméletlen állapotban, Brenton a szoba felnyitását, amit rövid időn belül végre is hajtottak.

Nyomban megvizsgálták, hogy életben van-e még és úgy érezték, hogy szíve, bár egészen gyengén, de még dobog. Telefonon értesítették a mentőket, akik Dióssy Klárát a belgyógyászati klinikára szállították.

A fiatal lány közelében az asztalon egy üres pohár állott, tartalmát teljesen kiürítette az életunt. Tárcajában csupán néhány irat volt, búcsúlevelet nem találtak. Sem annak a méregnek maradványait nem sikerült meglegelni, amivel Dióssy Klára életét akarta kioltani.

A belgyógyászati klinikán nyomban gyomormosást hajtottak végre, majd injekciókkal igyekeztek magához téríteni a szerencsétlen életunt lányt. Azonban minden kísérlet haszталannak bizonyult. Dióssy Klára egészen a késő esti órákig nem tért magához és tartani lehet attól, hogy mire a segítség megérkezett, már a méreg annyira felszívódott a szervezetbe, hogy nem fog sikerülni megmenteni az életnek. Az orvosok mindent elkövetnek, hogy a fiatal lányt magához térítsék. Megnehezíti a helyzetet, hogy a méreg, amit Dióssy Klára megivott, ismeretlen és így ellenszerét sem lehet alkalmazni.

Tekintettel arra, hogy Dióssy Klára vasárnap délután négy óra tájban ment be az egyetemi szemináriumba és egészen a megdöbbentő tettének felfedezéséig ott tartózkodott, azt sem lehet megállapítani, hogy a mérget mikor

vette be. Valószínűnek látszik azonban a könyvtárban végzett munkáról, hogy a fiatal lány öt-hat órát dolgozott, olvasgatott ott és azután követte el körülbelül éjjeltájban végzetes tettét.

A tragikus öngyilkossági kísérletről jelentést tettek a debreceni rendőrségnek. A hatóság részéről a déli órákban kiszálltak a klinikára, azonban kihallgatást nem lehetett eszközölni, mivel Dióssy Klára változatlanul eszméletlenül feküdt a klinikai ágyon. Ilyen módon, míg magához nem tér és el nem mondja a megdöbbentő tragédia körülményeit, titokzatos homályba burkolózik minden részletével a központi egyetem épületében elkövetett öngyilkossági kísérlet.

**Romantikus feltevések egy indiai rádzsával kapcsolatban**

Dióssy Klára öngyilkossági kísérletével kapcsolatban, bár a hivatalos vizsgálat semmi pozitívumot nem tud megállapítani, míg a fiatal lány kihallgatható állapotban nem lesz, egyes romantikus feltevéseket hoztak a hatóság tudomására arról, hogy Dióssy Klára két évvel ezelőtt a Nyári Egyetemen megismerkedett egy indiai rádzsával és az exotikus fiatalember állítólag megkérte volna a fiatal lány kezét. Abból, hogy az életunt fiatal lány utolsó pillanataiban egy Indiáról szóló könyvre hajlott, vélük következtetni azt, hogy a fiatal lány talán szerelmi bánatában követte volna el tettét. Ez azonban nem egyéb merő feltevésnél, aminek ellentmond az, hogy a fiatal lány közvetlen környezetében soha ilyesmiről említést nem tett, omaga feltűnően eszes, reális



gondolkozású volt, emellett teljesen zárkózott életet élt. A rádzsátörténet lehet, hogy csak romantikus kombináció.

Dióssy Klára özvegy édesanyját Kigyó uccai lakásán kereste fel a „Debreczen” munkatársa. Az idős riasszony még nem tudott leánya tragédiájáról, azonban halálos aggodalomban kereste egész nap az ismerősöknél. A fiatal lány öngyilkossági kísérletének hírére heves zokogásban tört ki. Elmondta, hogy leánya menyasszony, vőlegényét, aki tanár, a múlt hónapban nevezték ki Szolnokra. Vasárnap délelőtt együtt volt Dióssy Klára vőlegényével és a fiatalok összeszólalkozhattak, mert a lány heves felindulásban, az idegességtől reszkette ment haza. Ebédelni sem tudott és koradélután elment hazulról, azóta édesanyja nem látta. Arra nézve, hogy mérget honnan szerezhetett az életunt lány, édesanyja nem tudott felvilágosítást adni.

Az éjszakai órákban kaptak az értesítést a klinikáról, hogy Dióssy Klára valamivel jobban van, néha már megmozdul, eszméletre azonban még mindig nem tért. Azonban ezek után remény van rá, hogy magához tér és a fiatal urilány vallomása teljes fényt derít a tragikus eset minden fázisára.

—0—

**Repülőbombák felgyújtottak egy angol személyhajót  
128 útnak nyoma veszett.**

London, március 4. A tengernagyi hivatal a következő közleményt teszi közzé:

Március 2-án reggel 4 és 5 óra között holdmentekor egy Heinkel-típusú német bombavetőgépet a La Manchecsatornában négy bombát dobott a „Britishindia” hajóstársaság „Domala” nevű hajója felé. A hajó Auversből 143 brit állampolgárságú indiai embert szállított, akiket a német kormány előzőleg szabadon bocsátott. A hajót három bombatalálat érte. A kapitány meghalt. A hajó közepén tűz támadt. A tenger viharos volt, ami megnehezítette a mentést. Egy brit és egy holland gőzös megmentette az utasok és a legénység többségét, de az eddigi megállapítás szerint 88 britindiai és húsz angol állampolgárnak nyoma veszett és attól lehet tartani, hogy életüket veszítették. Számos hajótörött megsebesült.

Későbbi jelentés szerint a Domala gőzsről, amelyet a német repülőbombavetéssel elsüllyesztettek, negyvenkét indiai és kilenc európai menekült el mentősönakban. A hajótörteket vasárnap este az egyik délangliai kikötőben partraszállították.

**Lehet-e Budapesten  
egy kocsmát Hortobágyi  
Csárdának nevezni?**

A budapesti napilapokban még a múlt év novemberében megjelent egy hirdetés, amelyben a Rottenbiller ucca 46 sz. alatt egy kis kocsmát „Hortobágyi csárda”-nak hirdette magát.

A hirdetés miatt, amely debreceni idegenforgalmi érdekeket érintett, a Kamara mindenképp lépéseket tett annak érdekében, hogy megállapítsa, ki ennek a budapesti „Hortobágyi csárda”-nak a tulajdonosa s milyen a kocsmaberendezése, mert a Kamara Debrecen város tulajdonában levő Hortobágyi csárda név bitorlása miatt elhatározta, hogy a tisztességtelen versenyről szóló törvény alapján további lépéseket tesz.

Megállapította a Kamara, hogy a kocsmatulajdonosa özv. Matusz István, a kocsmaberendezése a lehető legegyszerűbb. Látogató közönsége is

igen szerény, étlapja nincs. Minthogy „Hortobágyi csárda” csak egyetlen egy van és aki ezt megakarja ismerni, hangulatával, romantikájával együtt annak a Hortobágyra kell utaznia, nem pedig Budapestre. A Kamara felhívta Matusz Istvánét, hogy a „Hortobágyi csárda” elnevezés használatát azonnal hagyja abba. A Kamara felhívta arra is özv. Matusz Istvánét, hogy ellenkező esetben kénytelen lesz a tisztességtelen versenyről szóló 1923 V. tc. 7 paragrafusára alapján ellene eljárást indítani.

Özv. Matusz Istváné azonnal válaszolt a Kamarának, közölte, hogy a kocsmát már ezzel a címmel vette meg két hónappal ezelőtt, nem is gondolt arra, hogy Debrecen város idegenforgalmi érdekelt sérti. Közölte, hogy a Kamara felhívásának azonnal eleget tesz és az elnevezést eltávolítja. Ilyen módon békésen oldódott meg a kérdés és a „Hortobágyi csárda” megmarad a világhíres hortobágyi pusztá eredeti hamisítatlan, jellegzetes értékének.

**Ma először**

SHIRLEY TEMPLE a világ kedvence,  
az aranyos kis gyermekprimadonna  
legújabb zenés vígjátéka: a

**Mosolyhercegnő**

**a Hungária  
filmszínházban.**

Előadások: 5, 7, 9 órakor  
Híradók!

## A biztosítók ünnepi ülése a Kormányzó jubileumán

A BIOSZ a biztosító intézetek vezetői és tisztikara jelenlétében tartott ünnepi teljes ülésén emlékezett meg tegnap vitéz nagybányai Horthy Miklósnak Magyarországi kormányzójává történt megválasztása 20. évfordulójáról. Az ünnepi teljes ülés jegyzőkönyvében öröközte meg Horthy Miklós országmentő, országépítő és országgyarapító, immár történelmi jelentőségű kormányzását, egyúttal hódoló táviratot küldött a Kormányzónak. A BIOSZ elnöki tanácsa javaslatot terjesztett az ünnepi teljes ülés elé, amely szerint a biztosító intézetek életbiztosítási kötvényekben, azok lejártakor mint 280.000 pengőt képviselő családvédelmi jellegű adománnyal teszik emlékeztetést a Kormányzó országzászlójának 20 éves jubileumát. A teljes ülés a javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta, a hozott határozat részleteit a vitéz Keresztes Fischer Ferencné, a belügyminiszter neje elnöklété alatt működő Egyesült Női Tábor legközelebbi országos kongresszusán hozzák nyilvánosságra, mert a nagyjelentőségű családvédelmi akciót az Egyesült Női Tábor fogja lebonyolítani.

## A népek békéjéről beszélt a pápa

A Szent Péter bazilikában a pápa vasárnap ünnepi szentmisét mondott megválasztásának évfordulóján és a mise végén római híveihez szózatot is intézett, melyet rádió közvetített.

A pápa könyörgést mondott, melyben kérte, hogy Isten állítsa vissza az embereknek egymás iránti szeretetét. „Oszladd el a sütséget és hozd el nekünk a béke kaput. Tedd, hogy az emberek lábaidhoz tegyék le fegyvereiket” — fejezte be beszédét a pápa.

## Makray Lajos beszéde Debrecenben

„Keresztény életet, magyar életet szabadság nélkül élni nem lehet”.

A Katolikus Népszövetség debreceni szervezete vasárnap a piarista gimnázium dísztermében nagygyűlést tartott, amelyen a budapesti központ részéről vitéz Makray Lajos prépost, országgyűlési képviselő és Kocsán Karoly volt országgyűlési képviselő vett részt.

Lindenberger János apostoli kormányzó megnyitót mondott, Makray Lajos pedig katolikus öntudatról tartott előadást.

— A Katolikus Népszövetség feladata — úgymond — felébreszteni a keresztény öntudatot és önértéket. Van olyan felfogás, hogy a katolicizmus vonuljon vissza a templomba és ne igyekezzék szerepet venni a közéletben. Mi azonban nem fogunk visszavonulni a katakombákba, mert Krisztus uralmának a területe nemcsak a templom, hanem a politikai, gazdasági és szociális élet egyaránt. Keresztény életet szabadság nélkül élni nem lehet, magyar életet még kevésbé. Össze kell azonban egyeztetni a rendet a szabadsággal. A féltelen szabadság forradalom, de a szabadságnélküli rend börtön. A diktatúra ellenkezik a katolikus államelmélettel. A mai fejlettségű világban a gyűlölet került vezető helyre. A gyűlölet tele van hazugsággal és katasztrófával. Ez az oka annak, hogy ma 300 emberre 8 tonna élelmiszer és 10 tonna hadianyag esik. A katolikus szellem szerint a jogoknak és kötelességeknek egyensúlyba kell lenniük.

Makray Lajos beszédét lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta a nagyszámú hallgatóság, utána Kocsán Karoly szólalt fel.

## Ujabb 1433 családot részesített a Kölcsonös Segélyző több mint félmillió pengős anyagi támogatásban

A legnagyobb vidéki népbank múlt évi munkálkodása Dr Bacso Jenő elnököt kitüntetéssel alkalmából melegen ünnepelték

Ünnepélyes keretek között tartotta meg a Debreceni Kölcsonös Segélyző-Egylet évi közgyűlését vasárnap délelőtt, az intézet székházában levő dísztermében, melyet teljesen megtöltöttek a megjelent tagok. Dr Bacso Jenő elnök mondott megnyitót beszédet, amelyben a Kormányzó Urról történt megemlékezésben többek között ezeket mondta:

— A mai viszonyok között a külsőségekben való ünneplést mellőzni kellett és mégis ezekben a napokban minden magyar ember szíve összedobban s ebben a magyar szív-összedobbanásban mind az a mélységes hódolat, tisztelet és szeretet jutott kifejezésre, amelyet mindannyian a Főméltóságú Kormányzó Ur magas személye iránt érzünk. (Zajos taps, éljenzés.)

A szép beszéd végén a megjelentek háromszoros éljenzéssel kiáltották a Kormányzó Urra.

Dr Somlyai József ügyvezető igazgató terjesztette elő a Szövetkezet gazdasági és szociális természetű, eredményes munkásságát visszatükröző igazgatósági jelentését, amelyből a közgyűlés tagjai örömmel vették tudomásul, hogy a szövetkezet gazdasági tevékenysége, amely főleg a tagok támogatásával jár, egyre szélesebb körre terjed ki. A törzs betét és üzletészefizetés mind nagyobb méreteket ölt, ami legfőképpen igazolja azt a tényt, hogy a szövetkezeti tagsággal járó gazdasági előnyök a legszélesebb rétegekben is ismerik és értékelik.

Sokezerre rug azoknak a családoknak a száma, amelyek gazdasági boldogulásukat a Kölcsonös Segélyzőnek köszönhetik. Ezt az intézetet sohasem a rideg pénzügyi politika vezeti, hanem elsősorban a szociális érzések, amit legvilágosabban mutat a jelentés egyik számadata: 1433 családot 520.000 pengő új kölcsönrel láttak el, tehát ennyi család boldogulását segítették elő és tették lehetővé. Ezenkívül a kisiparosok közszállító csoportját is ellátták megfelelő hitellel, nem is szólva az Iparkamara irányítása melletti kisipari és kiskereskedői hitelek állandó folyósításáról.

A múlt évben is szép eredménnyel működött az iskolatakarék, melynek egészen újszerű és most már az egész országban követésre talált — kezelési s könyvelési módszerét, melyet dr Somlyai József ügyvezető igazgató dolgozott ki, a szabadalmi bíróság is beiktatta.

Arra a nagy bizalomra, szeretetre, mely a szövetkezettel szemben a közönség legszélesebb rétegeiben él, legszebb bizonyíték az a tény, hogy az 1940 január hó elsejével kezdődött 57-ik évtársulatba már eddig 1455 új tag lépett be, 5575 törzsbetéttel. Persze ez a szám napról-napra emelkedik.

A Szövetkezet múlt évvégi kihitelezett tőkéje közel hárommillió pengőre emelkedett, a takarékbetéte 1,200,000 pengőre nőtt és a 600,000 pengős saját tőke mellett 10,000 pengős nyereséget ért el.

Mindezek az adatok dr Bacso Jenő elnök vezetésével működő igazgatóság, felügyelőbizottság és lelkes tisztikar odaadását és fáradhatatlan tevékenységét mutatják, köztük is példamutatóan előjár dr Somlyai József ügyvezető igazgató és Ackermann Pál igazgató. Valamennyiüknek a gondolkodásmódja és szelleme a szövetkezeti eszmében és egymás segítségében nőtt naggyá és ezzel magyarázható, hogy a Szövetkezet sokezer tagjával a Kölcsonös Segélyző minden tisztviselője együtt érez, együtt él.

Az együttes örömmel szép kifejezést adott Mátray Imre bankfőtisztviselő spontán felszólalása, melyben a sokezer szövetkezeti tag nevében dr Bacso Jenő elnököt ért legfelsőbb kitüntetéséről emlékezett meg.

— Ez a legfelsőbb elismerés — mondta többek között — mindnyájunkban osztatlan örömmel találkoztam. Kérem főméltóságát, hogy azt a közhasznú munkásságát, melyet eddig kifejtett a jövőben se vonja meg.

A közgyűlés tagjai meleg szeretettel, perceként át ünnepelték szeretett elnöküket.

Hasonló értelemben beszélt Nemes Sándor háztulajdonos is:

## Mezőgazdasági gépek a Bécsi Tavaszi Vásáron

Az idei Bécsi Tavaszi Vásáron felvonul a német mezőgazdasági ipar is abból a célból, hogy annak közvetítésével exportüzleteket kössön, amelyekhez az előfeltételek az idén különösen kedvezőek.

A Bécsi Vásáron az idén a délkeleti államokban a kedvező vásárlási lehetőségekre való utalással igen nagyszabású reklámot fejt ki és ez nagyjából találkozik is a délkeleti országok szükségleteivel és érdeklődésével. Hiszen a mezőgazdasági termelés belterjesebb tétele ezekben az államokban létezik.

Magyar szempontból a Bécsi Tavaszi Vásárnak ez a része kettős szempontból érdekes. Az egyik a mezőgazdasági gépek és eszközök exportforgalma, a

— Dr Bacso Jenő főméltósága működését évek óta ismerjük. Szociális érzéke kitűnő. Tudja, hogy itt kisemberekről van szó és éppen ezért nagy tudását mindig latbavetette a kisemberek érdekében. (Éljenzés, taps).

Dr Bacso Jenő elnök mind a maga, mind az igazgatóság és felügyelőbizottság, a tisztikar nevében megköszönte az elismerő szavakat és különösen a személyét ért kedves megemlékezést.

— Csak azt tudom ígérni — mondotta — hogy én, aki immár negyven éve tagja vagyok a Szövetkezetnek (zajos taps és éljenzés) mint eddig úgy a jövőben is épp olyan lelkesedéssel vezetem ennek az intézetnek ügyeit.

A felügyelőbizottságba új tagul Schlachta Sándort, a Tóth Gyula vas kereskedő cég főnökét választották meg.

A közgyűlés tagjai zajos ovációban részesítették népszerű elnöküket és a közgyűlés ünnepélyes hangulatban ért véget.

másik, hiszen a magyar mezőgazdasági gépipar termékei is elismertek.

A magyar-német árucserre szempontjából a mezőgazdasági traktor eddig meglehetősen elhanyagolt területnek mondható és kétségkívül megfelelő figyelmet érdemel. Hiszen például Románia 1938-ban közel 43 millió leirt vásárolt traktort Németországban. A német mezőgazdasági gépipar azonban egyéb vonatkozásban is (cséplőgépek, gabonatisztítók, ekék, boronák, kaszálók stb. stb) mindinkább tért hódít a Balkán államokban és a Bécsi Vásár ezt a fejlődést is elősegíteni hivatott. A Bécsi Vásáron több újonság is bemutatásra fog kerülni, különösen a sokféle eszközök terén.

## Czakó Lajos postaellenőr Budapesten az uccán összeesett és meghalt

Debrecen postátságadalma mely megdöbbenéssel vette híret az egyik legjobb, leglelküimeretesebb tisztviselő, legkedvesebb barát és kolléga, Czakó Lajos postaellenőr hirtelen halálának. A haláleset annál inkább is megrendítő, mert Czakó Lajos a legjobb egészségben utazott fel szombaton Budapestre, hogy részt vegyen a postatisztviselők országos gyűlésén. Vasárnap délelőtt hirtelen rosszul lett a Benczur uccán, összeesett és a szívzselhűdés rövid idő alatt végzett vele.

A család mely fájdalommal szívóbból osztozik mindenki, aki Czakó Lajost ismerte. Kiváló postatisztviselő volt. Lelekesedéssel, felelősséggel és ráteremtéssel végzett.

## Kitűnően sikerült a husiparos ifjuság táncestélye

A debreceni husiparosifjuság vasárnap este az Angol Királynő éttermében nagyszerűen sikerült táncestélyt rendezett, mely a régi békebeli hasonló táncestélyek emlékeit elevenítette fel és a sikerben semmiben sem maradt a régi husiparos estélyek mögött.

Már este 9 órákor az Angol Királynő helyiségei zsúfolásig megteltek. A henteszakma csaknem minden vezetőegységét megjelent. Ott voltak Gábor László szakosztályi elnök, Szabó Károly elnök, Böde Gyula, Öry Lajos, Waldmann Géza, Fábrián Károly, Horváth Gábor, Szilágyi József, Korizs

gezte minden kötelességét. A mult év őszén, amikor a Felvidék hazatért országunkhoz és több postást helyeztek át ideiglenesen a felvidéki városokba és falvakba, ő éjtnapot egyéve, három ember helyett dolgozott. De Czakó Lajosban nemcsak a jó munkaerőt becsülték, hanem szerették az embert is. Jóság, melegség, vidám derű sugárzott egész lényéből, mely önkénytelenül közel hozott hozzá minden embert. Kedves mosolyával beragyogta szerettei egész életét.

Czakó Lajos földi maradványait Budapestre Debrecenbe szállították és esütörtökön délután 4 órákor helyezik örök nyugalomra a Köztemetőben.

István, Pósalaky Bertalan, Kiss László családtagjaikkal és sokan mások. Vidékről is eljöttek a hentesmesterek, így Dudás Jenő (Nagyszöllös), Borbély Lajos (Kaba). Nagyon szép hölgyközörség volt a táncestélyen.

A kis aranyos Gaál Évike megnyitógyanánt „henteslegénynek” öltözve magyar szülő táncot lejtett. A 14 figurából álló táncszámot olyan elragadtató módon és veleszületett művészetlejtette Gaál Évike, hogy meg kellett ismételnie és még azután is sokáig tapsolták.

Azután ropogós csárdással megkezdődött az általános tánc, mely reggelig tartott. Az estély sikere ifj. Gábor László, ifj. Szabó Károly, Piros Gyula, Lendvay Lajos buzgó és körültekintő munkájának eredménye.

**MEGHÍVÓ.** Hajdúdorogi Hitelbank Rt. Hajdúdorogon üzlethelyiségében, 1940 március hó 14-én, délelőtt 11 órákor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: Egy igazgatósági tag választása. — Hajdúdorog, 1940 február 29. Igazgatóság.

Megjegyzés: Minthogy az előző közgyűlés határozatképtelen volt, ezen közgyűlés az alapszabályok 19 paragrafusában értelmében a megjelent részvényesek és a képviselt részvényekre való tekintet nélkül érvényesen határoz.

## Kerékpárokat és alkatrészeket nagy választékban

Tóth Gyula vasútlejében Városháza épület

**Apolló Filmszínház.**

Továbbra is mindennap 5-7-9 órákor  
Csak felnőtteknek!

# HALÁLOS TAVASZ

Ragyogó siker, zsúfolt házak.  
Jegyelővétel: d. e. 11-től 1-ig, d. u. 4-től  
Telefon: 25-09.

## A Dóczy Volt Iskola- társak Szövetsége

folyó hó 11-én a szokásos Lilla-tea-  
estély helyett ünnepélyt rendez.

A Dóczy Volt Iskola-társak Szövetsége évi hagyományos Lilla-teaestélye helyett az idén folyó hó 11-én, délután öt órákor az új Dóczy tornateremben ünnepélyt rendez, a szegénysorsú tanulók segélyezésére. A tanítónőképző ének-kara nyitja meg B. Szücs Ferenc tanár vezénnyel a Nemzeti Hízekegyet. Utána bevezető beszédet mond dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, igazgató majd Kóncz Aurélné, az intézet ny. igazgatója „Alma mater” címen tart előadást. Szaval Telesi Sári színművésznő, volt növendék, végül a leánygimn. b. j. és ügyes szereplői jeleneteket mutatnak be Vörösmarty „Csongor és Tünde” c. dráma költeményéből. A meghívók szétküldése folyamatban van.

## Nagyszabású lesz a mezőgazdasági kiállítás

Az idei mezőgazdasági kiállítás tenyészállatesoportjába a határidőig igen nagyszámú bejelentés érkezett. A tenyészállatkiállítás mellett természetesen szerepelni fognak idén is a kiállításra a különböző mezőgazdasági érdekű testületek és intézmények oktató jellegű kiállításukkal, továbbá a mezőgazdaság különböző üzemei és a kapcsolatos termelési ágak, valamint az értékesítés szervei, bemutatva működésüket és eredményeit. Ezekben a csoportokban is már olyan nagy a részvétel, hogy a szardékok érdeklődése, hogy előreláthatóan a legtöbb csoportban bővíteni kell majd a kereteket. Ugyancsak szerepelni fog az Országos Mezőgazdasági Kamara, valamint a Külkereskedelmi Hivatal nagyrészt kiállításukkal. Feltűnést fog kelteni az idén is a növény-nemesítők kiállítása és a zöldmező kiállítás. Rendkívül tanulságosnak ígérkezik a halászati kiállítás új csarnoka, amelyben a hatalmas üvegmedencékben elhelyezett élő halakon kívül bizonyos nagy népszerűségnek fog örvendeni a különféle halételek elkészítését bemutató halászcsárda.

## A Mester-uccai Leánykör műsoros teadélutánja

Nagyon kedvesek azok a közösségek, melyek a műsoros teadélutánok vendégeit a leánykörök tagjaihoz, a leányok munkásságához közelebb hozzák, mert kölcsönös örömeiket adnak. A Nőegylettel párhuzamosan és egyetértéssel működő leánykör szép eredménnyel rendezte meg vasárnap délután is ez idénben első műsoros teadélutánját, mely öröklésleg és anyagilag is fényesen sikerült. Úgy a Nőegylet és Kovács Gusztávné, valamint ifj. Kovács Jánosné, a Leánykör vezetője és a tagok lelkesen buzgólkodnak a cél sikeréért, céljaik eléréséért, mely mindig karitatív téren forgolódik.

A műsort a 136. zsoltár 1. versének éneklésével nyitották meg a vendégekkel együttesen, utána dr. H. Kiss G. fő novellát olvasott fel, mellyel kedvesen illeszkedett be a hangulatot kiváló műsorba. Holló Sándor püspök-ladányi kántor, Ferenczy Pálma zongorakíséretével énekszámokat adott elő iskolázott tudással, szép, erőteljes hanggal. A műsornak kiemelkedő száma volt a kassai nyári leánykonferencia lelki és érzelmi élményeinek beszámolója, melyet Bordás Marika és Törő Margit leányköri tagok adtak elő, nagy tetszést váltva ki a lelkekből. A „Házépítés” egyfelvonásos színdarabot Arató Katóka rendezésével a következők adták elő: Arató Katóka, Jámber Juci, Pusztai Margit, Baranyai Emma, Horváth Ill, Balogh J. Fazekas Margit, Kovács Magda. A hangulatos, jóslékelt teadélután áprilisban újra megismétlik, más kiváló előadókkal. Felülírtak: dr. Boér Károlyné 2 P., Nagy Zsuzsa 2 P., Jakucs Lászlóné.

Varga Klára, Nagy Ferencné, Szathmáry Zoltán, Fridrik Jenőné, Géder Józsefné, Salánki Róza, Wolff Julia, Tóth Lajos, Szeremley Ila 1-1 pengőt. Kovács Lászlóné 1.50 pengőt. Adakoztak: v. Hollós Imréné cukrot, citromot, v.

## Két letartóztatás „önbetörésre” való rábírás miatt

Nem mindennapi ügyben folytatott nyomozást a debreceni rendőrség bünyői osztálya. A nyomozás eredményeként őrizetbe vették Bagdi Antal debreceni fodrásmestert, Bornemisza utca 4. sz. alatti lakost és Dörgö Imre cipészegédet, Nagyszalonta utca 5. sz. alatti lakost.

Az ügy előzménye még februárban nyulik vissza. Február 18-án Bagdi Antal feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy szombati estén, amikor ők a Piac utcán levő üzletében este fél 10-ig dolgoztak, ismeretlen tettes betört a Bornemisza utcán levő lakásába és onnan 2500 pengő értékű ruhaneműt, fehérneműt és ágyneműt ellopott.

Az eset nyomában gyanusnak tűnt fel a bünyői osztály vezetője, Szabó Gyula rendőrtanácsos előtt, főként amikor megtudta, hogy Bagdi Antal lakása lopás, betörés ellen 3000 pengő értékben biztosítva volt. A rendőrség megindította a nyomozást, azonban egyszerre két szálon indulva el. Kereste a tett elkövetőjét, de ugyanakkor figyelemmel kísérték Bagdi Antalt is.

Bagdi Antal szabályszerűen benyújtotta a lopott tárgyak leltárát a rendőrségnek és ezt a rendőrség valamilyen okcskásületnek és zálogháznak megküldötte. Ennek alapján a nyomozás a napokban eredménnyel is járt. A Hunyadi utcai zálogházba beállított egy asszony, aki ott különböző ruhaneműket kínál zálogra. A zálogházban megállapították, hogy az elzálogosítani szándékozott ruhaneműk azonosak a Bagdi Antaltól februárban betöréses lopás útján elvitt tárgyakkal. Az asszonyt rendőrnök adták át, aki előállította a rendőrségen.

Kihallgatása alkalmával az asszony elmondta, hogy Dörgö Imrénének hívják, Nagyszalonta utca 15. szám alatt lakik és a ruhaneműk jogos úton kerültek birtokába, mert azt férje az egyik Hatvan utcai vendéglőben vásárolta. A detektívek autóján nyomban kimentek a Nagyszalonta utcára és házkutatást tartottak Dörgöék lakásán. Megtalálták az összes ruhaneműt, amit Bagdiéktól elvittek és egyben őrizetbe vették és előállították Dörgö Imrét is a rendőrségen, ahol megkezdték kihallgatását.

Dörgö heismerő vallomást tett. Elmondta, hogy valóban ő tört be február 18-án este Bagdi Antal lakására, azonban azt a meglepő kijelentést tette, hogy neki joga volt oda betörni, mert „maga Bagdi hatalmazta fel rá”. Ártatlanságát hangoztatta, elmondta, hogy soha még büntetve nem volt. Február közepén összetalálkozott Bagdival, aki panaszkodott neki — mondta Dörgö, — hogy meg van szorulva pénz dolgában. Egy jó betörés azonban segítené rajtam — mondotta állítólag Dörgönek — és aztán Dörgö vallomása szerint azt is megmondta, hogy szombaton este menjen a lakására, mert akkor az üzletben vannak és kijelentette, hogy a ruhaneműt, amit elvisz a Dörgöé maradhat, mert ő ügyis meg kapja a maga hasznát a biztosító társaságtól.

Dörgö vallomását a rendőrség jegyzőkönyvbe foglalta és Dörgö Imrét őrizetbe vette, feleségét azonban, miután beigazodott, hogy az asszony mit sem tudott a betörésről és jóhiszeműen azt hitte, hogy férje vásárolta a ruhaneműket, szabadonbocsátották. Előállították a rendőrségre Bagdi Antalt, akit szembesítettek Dörgö Imrével és elébe tárták a Dörgö által tett vallo-

Varga Józsefné lisztet, tojást, Fóris Mihályné cukrot, Diószegi Istvánné lisztet zsírt, 200-200 arab süteményt: Siposs Imréné, Boross Sándorné, Kovács Gusztávné, Bordás Imréné, Lányi Elemérné. A felülírtakat köszöni a vezetőség.

mási.  
Bagdi kijelentette a rendőrségen, hogy Dörgö vallomása teljesen alap-talan.

— Találkoztam ugyan vele februárban — mondotta kihallgatása alkalmával — azt is mondtam tréfásan, hogy egy jó betörés segítené rajtam és nem bánám, ha valaki betörne, az azonban nem felel meg a valóságnak.

## Másfélévi fogházra ítéltek egy volt minisztériumi díjnokot, mert jutalmakat fogadott el

Budapest, márc. 4. A budapesti büntetőtörvényszék hétfőn délután hirdette ítéletét Laszly István volt belügy-minisztériumi díjnok és társai ügyében. A törvényszék Laszly Istvánt megvesztegetés vétsége miatt másfélévi fogházra, Környey Zoltán ügyvédet 800 pengő, Holló Géza ügyvédet pedig 600 pengő pénzbüntetésre ítélte.

hogy biztaltam volna betörésre, vagy pláne időpontot jelöltem volna meg, amikor nem vagyunk otthon.

A rendőrség megállapította nyomozása során, hogy Bagdi Antalnak két bejelentett lakása van, egyik a Bornemisza utcán, ahol családjával lakott, a másik a Nagyszalonta után, éppen Dörgönél. Erre nézve Bagdi azt mondta, hogy sok adóssága van, sokan zaklatják és hogy nyugodtan legyen az egyik helyen, azért volt szüksége két bejelentésre.

A rendőrség a kihallgatások befejezése után őrizetbe vette Bagdi Antalt és őrizetbe vették Dörgö Imrét is. A vizsgálat befejezése után mindkettőjüket étkísérik az ügyészségre.

Az ítélet indokolása megállapítja, hogy Környey és Holló pénzbeli adományokat adott Laszlynak, hogy a minisztériumban soronkívül intézze el ügyfeleik ügyét. Az ítélet szerint Laszly hivatali kötelességeit nem szegte meg, de bűnösségét meg kellett állapítani, mert jutalmakat fogadott el. Az ítélet nem jogerős. (MTI.)

## Volt haditengerészek ünnepélye

A Magyar Haditengerészeti Egyesület debreceni „Radetzky” helyi csoportja vasárnap Hajdúböszörményben a Kossuth Otthon nagytérképében ünnepelte meg Horthy Miklós 20 éves kormányzói évfordulóját.

Az ünnepelő közönség teljesen megtöltötte a nagytermet s ott láttuk a közönség sorában dr. Uzonyi György és dr. Csorba Antal országgyűlési képviselőket, dr. Szalkay Antal polgármestert, vitéz Közégl Frigyes gimnáziumi tanárt, Kiss József ref. lelkészt.

Az ünnepély műsorát a Nemzeti Hízekegy vezette be, melyet a hajdúböszörményi iparosok Török dalköre adott elő Olasz János karnagy vezetése alatt. Ezután dr. Uzonyi György képviselő mondott beszédet, üdvözölte a vendég tengerészeket, majd pár szóban tengerészetünk multjáról emlékezett meg.

Az üdvözlő beszéd után Kiss Sán-

dor volt haditengerészeti toronyágyú elöemester Tóth József „Novara vezére” című versét szavalta el, mely után dr. Szentpály Ferenc, a csoport elnöke betegségére miatt az alelnök mondott ünnepi beszédet.

A Török dalkör énekszáma után György Lajos, a Radetzky csoport helyi titkára „Volt haditengerészetünk multja és élete” címen tartott vetített képes előadást. Az érdekes előadás teljesen lekötötte a hallgatóság figyelmét. Sulyok Imre volt haditengerészeti tüzér-  
oktató szavalt még egy irredenta verset, majd a Himnus éneklésével a szép ünnepély végetért. A hajdúböszörményi közönséget ez az előadás azért is érdekelte közelebbről, mert a volt tengerészek közül Kiss Sándor, Kerékgyártó Kálmán, Sulyok Imre és Rózsássy László a háború alatt a Novarán és testvérhajóin szolgáltak.

**IRÓGEPEK HURAY, ipartemőre  
kölesőnzése HURAY, T: 17-93**

**Felöltő jó munkával és hozzá-  
valóval több tavaszi  
divat színben és fazonban P 42<sup>75</sup>**

**Felöltő szolid színekben, re-  
mek szabás, megbiz-  
ható minőség P 64<sup>60</sup>**

**Felöltő finom tiszta gypaju  
szövet, divat színek,  
pótolja a méret utánt P 77<sup>70</sup>**

**Grünfeld**  
üriszabóság  
Kistemplom mellett.

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),  
 éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta  
 3.— pengő, negyedévenként 7.— pengő,  
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc.  
 2. március 9-én reggel 8—reggel 8-ig  
 „Kigyó”, Plac ucca 31., telefon: 30-95  
 „Tisza”, Péterfia 61., telefon: 24-52.  
 „Csillag”, Árpád-tér 1., telefon 29-32.  
 „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó  
 Kálmán ucca 14. telefon: 17-09.  
 „Mátyás király”, Nyilastelep, Vámos-  
 pércsi út 16., telefon: 13-83. szám.

## Kisleánya született Albrecht királyi hercegének

Örvendetes családi esemény történt Albrecht királyi hercegéknél. Katalin királyi hercegnő vasárnap délután 4 órakor Burger egyetemi tanár asszisztenciája mellett egészséges leánygyermeknek adott életet. A fenséges asszony és az újszülött jól érzik magukat.

— A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a hústalan napokon egyes húsnumérok kiszolgáltatásának engedélyezésére, valamint a liba- és kacsmáj forgalombahozatalának eltöltése tárgyában. A rendelet lehetővé teszi a hústalan napokon juh- és lóhús, továbbá sertésfej és sertés láb nyers, valamint elkészített állapotban való árusítását, illetve a hús ételként való kiszolgáltatását.

— Báró Villani Lajos, finnországi követünk rövid helsinki tartózkodás után vesebajban súlyosan megbetegedett, úgyhogy hamarosan kénytelen volt elhagyni Finnországot. Hazajött és most Budapesten apólják. Hosszas betegsége tekintettel megbízatása alól felmentették és utóda Kuhl Lajos lesz, aki a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője volt, régebben pedig a berlini magyar követségen fontos pozíciót töltött be.

— Negyedmilliót gyűjtött a magyar társadalom a finneknek. A finn testvéremzet súlyos helyzetbe visszhangra talált a magyar szívekben. Megmozdult a magyar társadalom, gyűjtések indultak meg és ezeknek a még nem végleges és le nem zárt gyűjtéseknek során 248.152 pengőt adott össze a társadalom finn testvéreink részére.

— Gafencu Rómába készül. Bukaresti jelentés szerint a román külügyminiszter előbb Szófiába, innon Rómába megy.

— 1940 december 31-én általános népszámlálás lesz az egész ország területén. Erről külön törvényt készít elő a kormány.

— Az utóbbi napokban tapasztalt lehülést az idén betört hetedik hideghullám okozta. Vasárnap azonban már melegebb légáramlás lett úrrá az egész országban, kivéve Kárpátalját, ahol még 5—6 fok a hideg. Nagy szerencse, hogy az olvadás szakaszosan történik és így az árvízveszély nagymértékben csökkent. A bőjti szelek változókéony időjárást hoznak, így a következő napokon meg-megélénkülő széllel lehülés, majd ismét felmelegedés várható.

— Nem lesz cukorjegy, van bőven cukor. A Cukornagykereskedők Értékesítési Egyesülete körlevélben közölte a fogyasztókkal: a kormányzat részéről a leghatározottabb kijelentést tették atekintetben, hogy az ország cukorellátásában semmiféle fennakadás nem lesz és hogy a jegyrendszer bevezetése nem időszerű.



Szabóiparosok báljáról.

— A Református Theológusok Munkaközössége (Coetus Theologorum) március hó 6-án, szerdán d. u. fél 6 órakor felolvasó ülést tart a debreceni egyház tanástermében, a Kálvin téren. Dr. Nagy Barna sárospataki theol. akad. tanár tart előadást „Kálvin tanítása a háborúról” címen. A munkaközösség felolvasó ülése nyilvános, beléptidíjmentes és arra nem lelkészjellegű egyéneket is szívesen látnak.

— A Magyarországi Könyvnyomdai Munkások Egyesületének debreceni kerülete előadást rendezett az egyesület székházában nagy érdeklődés mellett. Szigethy Károly igazgató a nyomástechnikáról tartott magasnívójú, értékes szakelőadást. Réday Lajos gépész a nyomdászkrónikából olvasott fel nagy tetszéstől kísérve. A könyvnyomtatás feltalálásának 500-ik évfordulóján Réday Lajos ékes verszetben örökölte meg a 100 debreceni nyomdászt. Krónikáját a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomdája állította elő, olyan kifogástalan ízléssel és technikai tökéletességgel, mely méltó az 500-ik évforduló megünneplésére. A pompás, 36 oldalas színyomámos Krónikát ajándékkul kapta minden debreceni nyomdász.

— Fényes esküvő a Kerekestelepen. G. Kiss János ny. MÁV főkalauz, a Kerekestelepi Olvasókör Köztisztelőben álló elnökeként fia, G. Kiss Jenő MÁV vonatkísérő örök hűséget esküdött Puskás Ica úrleánynak, a kerekestelepi ref. templomban. Kulesár Ferenc lelkész a templomot zsúfolásig megtöltött hallgatóság előtt magasszónyalású beszéd kíséretében áldotta meg az új párt. Az esküvő után lakodalmi vacsora volt, melyen nagy vendégsereg jelent meg. Illisz Mihály, a kerekestelepi társadalom egyik vezetőtagja emelkedett szellemű beszédet mondott, amelyben megemlékezett a Kormányzó Ur húszéves országjárásáról és Isten áldását kérte rá. Majd a fiatal párhoz szólott és felhívta figyelmüket arra, amit a templomban fogadtak. Jöhetnek zord idők — mondta, — melyek megpróbáltatásokat hoznak, de mindig előttük lebegjen az a szó, hogy soha el nem hagyom. Kérte őket, ne feledkezzenek meg azokról, akik őket szeretettel felnevelték. Megemlékezett a jó nagymamáról, aki 83 éves kora miatt nem jöhetett el az esküvőre. A gondos háziasszony gazdagon terített asztallal várta a vendégsereget. A fiatalok Boros Gusztó zenekarának muzsikája mellett kiválóan virradatig táncoltak.

— A főzötanfolyam ma délután három órakor kezdődik az ispotályi elemi fiú iskolában, összes bekerülési költség 15 pengő.

— A poseni rendkívüli törvényszék Colmarban megtartott 3 napos tárgyalás után halálra ítélte Kondzort, aki két birodalmi németet meggyilkolt.

— Hírt adtak arról, hogy a tiszabúdi esendőség jelentése alapján vizsgálat indult, mert tiltott műtét elkövetését gyanították. A debreceni vizsgálóbíró és az orvoszakértői vizsgálat megállapította, hogy bűnselekmény nem történt.



Hentesifjúság táneztélyéről az Angol Királynő fehértermében.

— Turista vetített képes előadásorozatban ma felhétkor „Máramarosi hegyek” címmel tart előadást dr. Farkas Pál, a Déli-múzeumban.

— Hamis ötpengőst és hamis 50 fillérest szolgáltatott be a debreceni hatóságok. A nyomozás megindult a hamispénzek forgalombahozóinak kézrekerítésére.

— A bukaresti városrendezési intézkedések következtében lebontják a román főváros 125 éves református templomát. Bánffy Miklós grófnak, a magyar népközösség vezetőjének közbenjárására Bukarest főpolgármestere hozzájárult ahhoz, hogy a református egyházközség a templomot még október 1-ig használhassa. Ugyancsak Bánffy Miklós gróf közbenjárására 15 millió lejt már folyósítottak az egyházközség számára.

— Az Osztalysorsjáték húzásán 10.000 pengőt nyert: 85171, 5000 P-t nyert: 17066 35055, 3000 pengőt nyert: 124, 2000 pengőt nyert 34431, 1000 P-t nyert: 14858 56707 6580 67800 75668 800 P-t nyert: 25184 84281, 600 pengőt nyert: 61553 77572 78532, 500 P-t nyert: 398 7274 28169 30944 31291 38231 40439 47586 54908 62841 71609 86338, 300 pengőt nyert: 12754 16468 19904 21791 22982 23625 29978 34769 35658 36070 39458 45230 51602 57195 59361 63227 63868 66465 72544 78130 80563 81806 85355.

— Betiltottak két horvát napilapot, a bíróság felmentette a házaspárt, mert hevesen támadták a szerb-horvát egyezményt.

— Hírek a járásbírósról. Feltmann Ferenc és felesége ellen sikkasztás miatt eljárás indult, mert egy kerékpárt, amelyet tartozás fejében lefoglalt, akartak a végrehajtó sehol sem találni. A tárgyaláson a vádlottak elmondották, hogy ők nem rejtették el a kerékpárt, csupán az történt, hogy a kerékpár mindig „úton” volt. Feltmannénak Hajdúhadházon tejkereskedése van, a férje pedig Debrecenben keresi kenyerét és a kerékpár vagy Debrecenben, vagy Hajdúhadházon volt. A bíróság felmentette a házaspárt, akik különben a kerékpártartozásukat jórészt már kifizették. — Szöllőssy Imre egy borszürögépet kapott javításra Hirsch Kálmántól. A gépet nem javította meg, vissza sem adta, hanem eladta. A bíróság elítélte 50 pengő nézbüntetésre.

— Mielőtt kályhát vesz, tekintse meg Krish cserépkályharaktárát, ahol Magyarország egyik legszebb és legjobb kályhából nagy választékot talál. Válasszon minden szakmába vágó munkát. Debrecen, Ispóty-tér 1.szám, telefon: 12-18. szám, (Nagyállomásnál).

— Egy svédországi kommunista lap szerkesztőségében bomba robbant és meghalt Hellberg főszerkesztő, a felesége és 8 éves leánykaja. A szerkesztőségben még két halottat találtak. A tetteseket nem tudták elfogni.

## JUDITH Bette Davis! Holnapotól a METEORBAN.

— Női kézimunkák, előrajzolt anyagok, gyapjú pamutok, gobelinok, zászlók régi árban, nagy választékban, Szent Anna ucca 10., Pikk László üzletében, telefon: 12-41. szám.

— Terrorista-szervezetet lepleztek le Spanyolországban. A rendszer 33 embert tartóztatott le, akik különféle titkos csoportok tagjai voltak és bombamerényeket akartak elküldetni.

— Bombayban több mint 130 ezer indiai textil munkás sztrájkba lépett.

— Hitler kancellár fogadta a Berlinben tartózkodó Sven Hedin svéd kutatót.

— Kettős összejövetel a Szárnyaskerékben. Szombaton este tartotta meg a nyugdíjasok asztaltársasága a szokásos havi összejövetelét a Szárnyaskerék dísztermében. Király András elnök meleg szavakkal üdvözölte a társaság tagjait s a megjelent vendégeket, külön kiemelte Molnár Józsefet, a Szárnyaskerék agilis elnökét, aki mint jó házigazda vesz részt a nyugdíjasok összejövetelén. Molnár elnök megköszönte az üdvözlést, majd igen szépen felépített beszédében méltatta a Kormányzó Ur húszéves nemzetépítő munkásságát. A szép beszédet lelkesen, fellállással, tapsolva fogadta a szépszájú közönség. — Az olvasóteremben az ujjonnan kinevezett fiatalok tartották avató vacsorájukat, melyen az állomás szabados tisztjei közül is többen megjelentek. Volt móka, nóta és jó hangulat. Erről gondoskodott az ünneplő fiatalok, de ott volt Káldy Zsiga és Tapolcai Ferenc is. A jelenlétet egy szépen sikerült est emlékéért vitték magukkal.

## Lakodalmakra

társas összejövetelekre  
 vegye igénybe a **Páll-söröző** különtermét

### Színház, Film, Szórakozás

#### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 5-én, kedden este: Golemanov, A) bérlet.  
 Március 6-án, szerdán este: Golemanov, B) bérlet.

#### Szabó Gyula 35 éves színészi jubileuma

A debreceni színházból indult ki Szabó Gyula színművész karrierje és a 35 éves jubileumát is itt ünnepelték. A nyílt színpadon rendezték meg az ünnepélyt, a társulat minden tagja jelenlétében.

Elsőnek dr. Molnár Pál gimnáziumi tanár, a város közönsége és a Csokonai Kör nevében köszöntötte Szabó Gyulát, 35 éves működése évfordulóján. Az igazi színésznek nem font koszorú, hanem a közönség lelkes tapsa az igazi jutalma. A Csokonai Kör nevében virágcsokrot nyújtott át. Zilahy Pál színművész a társulat nevében mondott lélekéből és szívből fakadt beszédet. Szabó Gyula ifjúszínész koráról beszélt, amely itt kezdődött ezen a debreceni színpadon, éppen az ő édesapjának igazgatása alatt. A nevetettni tudás igazi ismeret, pedig mi színészek elmondhatjuk, hogy nevetettünk, de nem mutattunk. Beszéde végén átnyújtotta a társulat nevében babérkoszorút, egy borítékot, amelyben a társulat által gyűjtött 100 pengő volt és egy arany tölgyfa-levél.

Végül vitéz Bánky Róbert a Színész-kamara elnöksége nevében üdvözölte Szabó Gyulát. Megköszönte neki azt a hősi közelműt amelyet harmincöt éven át megvívott. A színésznek a maga rögzös útját végig kell járni s ezt az életet végig kell csinálnia, mert az Istentől kapott talentumát csak így használhatja. Szabó Gyula mélyen meghatva, csak pár szót tudott mondani. Kifejezte azt a nagy örömet, hogy éppen Debrecenben érte őt ez a jubileumi ünnepség és hogy ezt éppen Debrecenben tartották meg ezen a színpadon és a Bánky-társulatnál. Köszöni a közönség szeretetét és a társulat ragaszkodását.

Szabó Gyulát elhalmozták a magánokos is ajándékokkal, így Gyarmathy István is küldött szép ajándékokat.

A „Szabin nők elrablása” c. darab Rettgei Fridolin szerepében egyik leg-híresebb alakításában hatalmas sikert aratott Szabó Gyula. Minden szava, gesztusa ellenállhatatlan derűt fakasztott és a közönség lelkesen ünnepelte. Alsógi Lajos remek figurája, Buday Tusi művészi játéka, Feleki Sári egyre szebben kibontakozó tehetsége, Somogyváry Rudolf rokonzeneszenes alakítása, Kozma Andor pompás karrikirozó készsége, Gáspár Amália, Haraszthy Irén és Barcza Erzsébet sikerült figurái jól egészítették ki az együttest. Kozma Andor rendezése ötletes és jó tempót dikál. A zsűfolt nézőtér lelkesen ünnepele B. Szabó Gyulát és számtalan-szor vasfüggöny elé taposolta szereplő-társaival együtt.

Ma este bulgár szerző darabját mutatja be a színház.

A Turai-estre a jegyek már kaphatók

Vitéz Bánky Róbert társulata ma este a bulgár drámairodalom egyik leg-szebb alkotását a „Golemanov”-ot mutatja be. Kosztov gyönyörű darabja egyben a bulgár-magyar testvériség egyik kulturális megnyilatkozása. — Kedden este A) szerdán este B) bérletben kerül előadásra a „Golemanov”.

Csütörtökön este mérsékelt helyáru előadásban a „Névtelen asszony”, ez a lenyűgöző erejű dráma, főszerepben Halasy Mariskával.

Pénteken este Turay Ida első debreceni vendégfellépte a „Makrancos hölgy” c. Shakespeare vígjátékban. — Szombaton délután „Nincsenek véletlenek” vígjáték Turay Idával. — Szombaton este és vasárnap délután és este ismét a „Makrancos hölgy” van műsoron. Pünkösdi Andor rendezésében, Bánthy István remek díszlettel. A péntek esti előadás B), szombaton esti A) bérletben kerül színre.

— Szegeden már nem lesz stagione a jövő szezónban. Cselle Lajos, a Színész-kamara főtitkára kifejtette, hogy

Szeged már az ősszel kezdődő szezónban visszakapja színházi önrendelkezési jogát, önálló igazgatót választhat, önálló társulatot szervezhet. Nyári állomásul Hódmezővásárhely és Szolnok van kiszemelve Szegednek.

#### Március 10:

Luczynski Witold, Szabó Pál és a MÁV Filharmonikusok hangversenye a Zenekedvelők rendezésében.

A Zenekedvelők Köre IV. bérleti hangversenye e hangverseny szezón kiemelkedő eseménye lesz. A legkiválóbb lengyel hőstenor az operairodalom leg-szebb gyöngyszemeit énekli az eredeti zenekari kísérettel, de bemutatja a lengyel klasszikus és népdalkincs reprezentatív alkotásait is Galánffy Lajos zongorakísérettel. A másik igen kiváló művész az estnek Szabó Pál, az Albert-kvartett gondonkása, aki Saint-Saens híres A-moll gondonkaversenyét játssza, zenekari kísérettel, valamint a klasszikus csellóirodalom leg-szebb gyöngyszemeit adja majd elő zongorával.

A Kör ezúton is értesíti ama tagjait, akiknek bérlete a múlt hangversennyel lejárt, hogy ugyanolyan kedvezményvel mint eddig, tehát bérleti áron ezután is megválthatják jegyeiket. A bérlet helyeket 6-án délig tartja fenn a Csáthy könyvkereskedés. Negyvenszázalékos kedvezményt jelent; esonkabérletek is válthatók meg a hátralevő három hangversenyre.

#### Debreceni leventék Mátyás király emlékünnepélye

A debreceni III. és VI. levente egyesület leventéi magasszínvonalú Mátyás király emlékünnepélyt rendeztek az iparostanonciskola tornatermében. — A termet zsúfolásig megtöltö a közönség soraiban ott láttuk vitéz albisi Elekes Károly ezredest, Tasnádi Lengyel László levente körzetvezetőt, Tóth Ferenc MÁV főmérnököt, Szőőr József ipariskolai igazgatót és másokat.

Az értékes műsort a Levente Zenekar vezette be. A Himnuszt adta elő, Háromy Ferenc karnagy precíz dirigálásával, majd a Hunyadi indulót játszotta kiforrott művészettel. Tóth Béla levente hatásos beköszöntőjében megkapó szavakkal áldozott a nagy magyar király, Mátyás emlékének. Ugyancsak Tóth Béla kifogástalan interpretálásában nagy sikere volt „Mátyás a szántó” c. versnek. Szőőr József ipariskolai igazgató gyűjtőhatású beszédben emlékezett meg Mátyás király uralkodásának történelmi jelentőségéről. Majd megkapó szavakkal hódolt vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó nagy sága előtt országulásának huszadik évfordulója alkalmából. Két nagytehetség, remekhangú levente énekszámában gyönyörködött ezután a közönség. Szabó László levente gyönyörű basszus hangján „A két gránátos” és „Vándor-dal” előadásával, Mohácsi Zoltán pompás hangversenyekről is jólismert baritonja pedig szépek és magyar dalok élénkítésével aratott tomboló tetszést. Az ünnepély kiemelkedő száma volt a levente énekkar magyar dalainak előadása, Sándor Gyula karnagy tökéletes művészi vezénylese mellett. Sándor Gyula hozzátért, mesteri vezetése mellett egyre szebben fejlődik a levente énekkar. Pompás meglepetés volt a levente-szavalókórus. Művészi módon, s tökéletes betanultsággal adtak elő két költeményt. A „Hűség” próbája c. egyfelvonásosban nagy sikert aratott a kitűnő szereplőgárda: Tóth Béla, Lada L. Vámos András, Tündik László, Barna Mihály, Marsalkó Sándor, Kiss Irén, Nagy Béla. A levente zenekar által előadott Szózáttal ért véget a szép ünnepély, melynek megrendezése vitéz Tamássy Lajos, Sándor Gyula, Szombathy Imre érdeme. Hozzájárultak agilis munkájukkal a sikerhez: Veress Zsigmond, K. Kovács Ernő, Gulyás József, Gulyás János, Holb János, Zong László, Papp Lajos, Magyar István, Kollár József, Fényi Károly, Anduska László, Tündik László és Forgács J.

x Ritmikus gépírás tanítás zenére Naményi Gyorsíró-gépírásiskolában. Új tanfolyamra beiratkozások folynak. Rákóczi 17.

— Az Igazságügyi segédhivatali tisztviselők országos egyesületének közgyűlésén Kaszás Gyula elnök megemlékezett a a Kormányzó húszéves ország-lásáról és indítványára a közgyűlés hódoló táviratot intézett a kormányzó-hoz és hitveséhez. Az évi működésről szóló beszámolót, valamint pénztári jelentést Berky Géza másodelnök (Debrecen), az időszerű általános köztisztviselők és igazságügyi tisztviselők kérdésekről, dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos az egyesület dísztagja pedig a helyzet javításának szükségességéről, továbbá az erősebb munkafegyelem és munkakészség, valamint az önképzés és továbbképzés fontosságáról beszélt. Többen szólaltak fel, majd a közgyűlés a jelentéseket s javaslatokat elfogadta, egyben az egyesület kebelében a jöletti és sportintézmények fejlesztését határozta el.

— Ittas állapotban lelőtte Mauszkopf Mór bökényi földbírtokost Tóth Iván péterfalvi köz-ségi jegyző. Előzőleg kétszer rá-lőtt az irnokra, a golyó azonban nem talált. A földbírtokosnak a golyó jobbszemén natolt át és a balszemüreg fölött akadt meg. Al-lapota súlyos.

— Éleslövészet, Március hó 8, 11, 13, 14, 28, 29 és április 3, 4, 5-ig a Sárkut-tanyánál lévő hareszerű lötéren, a pal-lagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A löteret e napokon a lövőalakatul 7 órától 18 óráig le-fogja zárni. A lezárási idő alatt a De-brecen és Hajdúsámson közötti ország-úton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg-

fogja nyitni. Debrecen, 1940. évi március h 62-án. A kapitányság vezetője: Zombory Gyula sk. m. kir. rendőr-fő-tanácsos.

### Gyászrovat

Ferenczy Ernő földbírtokos, malom-tulajdonos, elhunyt. Temetése szerdán három órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozójából. Gebauer-cég rendezi.

Bacskey Ferenc ref. igazgató-tanító temetése szerdán lesz Debrecenből Döge községbe szállítva. Gebauer-cég rendezi.

Czalkó Lajos m. kir. postaelőőr Bu-dapesten elhunyt. Temetése csütörtökön négy órakor lesz a debreceni Közteme-tő 2. ravatalozójából. — Gebauer-cég rendezi.

Kövér Katóka Mariska 10 hónapos korában elhunyt. Temetése kedden dé-l-előt 11 órakor lesz a Köztemető 4. sz. ravatalozójából. — Dankó temetkezési vállalat.

Özv. Halász Jánosné ny. MÁV fő-intéző özvegye, tegnap hajnalban el-hunyt. Temetése ma délután három órakor a Monostorpályi úti Izraelita temetőben.

### Kovács Rózsika

temetése Debrecenből Hajdú-nánásra való szállítás után kedden délelőtt 10 órakor lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési intézet.

## SPORT

### A Gamma jobb volt, a Bocskai 11-est hibázott

Gamma—Bocskai 4:1 (2:0)

A Bocskainak nem sikerült a mult-heti bravurt megismételni, de azért a mérkőzés nem volt olyan könnyű séta-galopp a Gamma számára, mint az eredmény láttára gondolni lehetne. A második félidőben, amikor 3:0 után Turay II. remek gólt fejt, egy kis szerencsével meg lehetett volna fordítani a mérkőzést. Egy perccel később Sze-behelyi kezelt a 16-oson belül, de ezt nem vette észre a játékevezető. A kö-vetkező percben azonban Berecz el-kaszálásáért 11-est adott, Füleki ti-zenegyesét azonban Háda bravurosan kitolta. Ha ez a labda bemegy, könny-nen más eredmény alakulhatott volna ki, bár a mutatott játék alapján, ha nem is ebben az arányban, a Gamma megérdemli a győzelmet.

A Bocskai Vöröss — Nádas, Janzsó — Nagy, Móré, Békési — Kristóf, Be-recz, Turay II., Füleki, Hárai össze-állításban állt ki. A Gammánál a beteg Korányi II. helyett Toldi centerbe hü-zódott és a volt debreceni Takács lett a balösszekötő. Az első félidőben ki-egyensúlyozott a játék, míg azonban Turay II. bődületes erejű bombája felső lécre megy, addig egy Nádasról leperdülő labdát Toldi Sütő elé ad, aki hatalmas lövéssel megszerzi a vezetést. A második gólt Hárai csinálja miatt ítél szabadrúgás után Toldi labdájából Takács lövi volt csapatának. A máso-dik félidőben Toldi a harmadik gól szerzője. Utána Berecz szabadrúgásá-ból Turay II. fejt gólt, jön a szeren-csétlen, kihasználatlanul maradt 11-es, nagy, de meddő Bocskai főlény, a csatársor azonban tehetetlen a kitűnő Gamma-védelem ellen. A csatársort összeeszerélik, Hárai középcsatár lesz, Füleki balszélső, de ez sem segít, sőt az utolsó percben Toldi éles fejesét Vöröss csak kiüti és Váradi az eléje pattant labdát bevágja. 4:1.

A Bocskaiiban a védelem jó volt, a fedezetsorban Móré, a csatársorban Turay II. játszott kitűnően. Ugy lát-szik a Bocskai igazi nagy formáját csak a nagy csapatok ellen játsza ki.

A Gammában a védelem élén Hádával remekelt, Tóth középfedezet tel-jesen lefogta Turay II-t. A csatársor-ban Toldi és Sütő a legjobbak.

Kupinszky Sándor dr. tanácsnok, a Bocskai hatóság biztósának képviselője: Jobb volt a Gamma. Még sok meglepetést fog szerezni ellenfeleinek.

A hét meglepetése a Taxi győzelme Kispest felett, eredmény 2:1. A Hungá-ria óriási szerencseszériába került, most az Elektromos volt jobb és 2:0-ra a Hungária győzött. Az Elektromos öngólt vétett. Ferencváros—Haladás 4:1, Ujpest—Kassa 6:1, Törekvés—Szolnok 1:1.

A vasárnapi mérkőzések után a ta-bella állása a következő:

1. Hungária	16	11	3	2	42:19	25
2. Ujpest	16	10	4	2	37:19	24
3. Kispest	16	10	2	4	47:24	22
4. Ferencváros	16	11	—	5	46:25	22
5. Szeged	15	9	2	4	32:24	20
6. Törekvés	16	8	3	5	28:26	19
7. Elektromos	16	7	3	6	28:32	17
8. Gamma	16	7	2	7	22:28	16
9. Bocskai	16	7	2	7	24:39	16
10. Szolnok	16	7	1	8	24:27	15
11. Haladás	16	6	1	9	28:38	13
12. Taxi	15	5	1	9	25:37	11
13. Kassa	16	3	2	11	18:54	8
14. Nemzeti	26	2	—	24	15:24	4

Március 31-én indul a Duna Kupa. Sikerült a teljes megegyezés a román sport vezetőivel. Május 19-én Buda-pestben lesz a magyar-román válogatott mérkőzés. Husvételre már számos ma-gyar klubcsapat kap meghívást Erdé-lybe.

Az olaszok nélkül is megrendezik a Középeurópai Kupát. Ebben állapodott meg Magyarország, Jugoszlávia és Ro-mánia.

Svájc válogatottja nagy meglepetés-re 1:1-re végzett Torinóban az olasz futbalválogatottal. Az olasz csatársor csődöt mondott.

Sárosi dr. a Haladásnak lött góljá-val beírta Nemet a góllövő listán és Turay II. is feljebb rukkolt egy hely-lyel.

#### Vasárnap: Bocskai—Hungária

A vasárnapi sportműsor kiemelkedő eseménye a Bocskai—Hungária mér-kőzés, mely Debrecenben a DVSC-pályán kerül lejátszásra. Az NB többi mérkőzése: Törekvés—Ujpest, Elek-tromos—Kispest, Ferencváros—Szol-nok, Taxi—Szeged, Kassa—Gamma.

Inúl vasárnap a küzdelem az NBB-ben is. A DVSC nehéz mérkőzés előtt áll, a Salgótarjáni SE-vel játszik Salgótarjánban. A felvidéki csoport mérkőzései: Nyíregyháza—SBTC, SSE—DVSC, Rusj—Losonc, Ózd—Beregszász, DiMÁVAG—Munkács, BVSC—Ungvár.

**A debreceni piarista gimnázium ifjúsága vasárnap rendezte meg gyorskorcsolyázó versenyt a nagyerdői jégpályán.** Részletes eredmények: 500 m. bajnok Rávnay Preininger T. 2. Nagymajtényi L. 3. Borsos B. 4. Ferenci L. 1500 m. bajnok Rávnay Preininger T. 2. Nagymajtényi L. 3. Borsos B. 4. Ferenci L. 3000 m. bajnok Nagymajtényi L. 2. Rávnay Preininger T. 3. Ferenci L. Összetett gyorskorcsolyázó versenyben bajnok Rávnay Preininger T. 2. Nagymajtényi L. 3. Ferenci L.

**Az Atlétikai Szövetség keleti kerülete vasárnap tartotta közgyűlését,** melyen a szövetséget Farkas Lajos főtitkár képviselte. A választások meglepetése volt, hogy előadónak vitéz Hadházy Dezső, a kerületnek sok éven át volt előadója, a sokszoros magyar bajnok és olimpián helyére Kovács György testnevelési tanárt választották meg előadóul. Vitéz Hadházy Dezsőt dr. Milleker Rezső elnök indítványára alnöknek választotta meg a közgyűlés. Az új tisztikar: elnök Milleker Rezső dr., ügyvezető elnök: Ákos Károly alvezető, előadó Kovács György testnevelési tanár, pénztáros Batis Lajos, jegyző Kiss Gábor dr.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTŐZSDE

A gabonapiacra élénken foglalkoztatta a legújabb vetésjelentés. Annak ellenére, hogy a búza ára március elejével 10 fillérral emelkedett, leginkább annak tulajdonították a mérsékelt kínálatot, hogy ezidőszert még mindig nem lehet tájékozódni arról, hogy a fagy okozott-e és milyen kárt a vetésben. Kisebbségi búza 80 kg-os 21,25 pengőn kelt el. Tengerit csak májusi szállításra kötötték 23 pengő körül. Az azonnal átvethető tengeri ára állomás szerint 21,10—21,40 között változott, a többi cikkeket a szombatot követő új maximális árak felső árhatára körül kerültek, de egészen minimális tétel erejéig forgalomba. A maximális árak felső árhatára rozsánál 16,55, illetve 16,15 P. kiváló sörárpa 22,85, közepminőségű takarmányárpa 18,05, közpminőségű zab 20,85 P.

### DEBRECENI SERTÉSVASÁR

A hétfőn tartott debreceni sertésvasárra felhajtottak 140 darab kóvér sertést, eladtak 138 darabot, sovány sertést felhajtottak 678 darabot, eladtak 196 darabot. Árak: kivételes 120 fillér kilónként, hizlalóbeli nehéz 116—117 fillér, szedett nehéz 114—116 fillér,

középnéhez 110—114 fillér, könnyű 90—102 fillér, sovány sertés 80—85 fillér, kis malac párja 14—20 pengő. — Az irányzat élénk volt.

### MEGHÍVÓ

A Hajdúhadházi Egyesült Pénztézetek Rt. 1940 évi március hó 17-én, délelőtt feltizenegy órakor tartja ülésezési helyiségében rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket azzal hívjuk meg, hogy az igazgatóság felügyelő bizottság jelentése, valamint a zárszámadás és mérleg üzleti helyiségünkben közszemlére ki van téve és máttól kezdve délelőtt 9—12 óra között megtekinthető. Kelt: Hajdúhadház, 1940 évi február hó. Az igazgatóság.

**Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság jelentése az 1939 évi üzleti számadások s mérleg előterjesztése a nyereségfelosztási javaslattal. 2. Felügyelőbizottság jelentése. 3. Határozat az 1. és 2. pont alatti tárgyakban. 4. Határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 5. Felügyelőbizottsági tagok választása.

A részvények a szavazati jog gyakorolhatása végett az intézet pénztáránál az alapszabályok 15 paragrafusára értelmében a közgyűlés előtt legalább 24 órával letendők.

**Mérlegszámok:** Vagyon: Pénztár 5.986.05 P. Értékpapírok 2.956.86 P. Folyószámlai adósk 32.581.38 P. Váltó 715.775 P. Állami könyvadósság 4.621.67 P. Ingatlan székház 28.800 P. Berendezés 1 P. Összesen: 790.721.96 P. Teher Részvénytőke 140.000.— P. Tartalékok 2.354.57 P. Beruházási hozzájárulás függő 6.791.96 P. Takarékbetétek 302.750.— P. Folyószámlai hitelezők 49.906.71 P. Vizontleszámitolt váltók 274.514.— P. Átmenő tételek: előre bevételezett váltókat 6.000.— P. Nyereség 8.404.72 P. Összesen: 790.721.96 pengő.

**Eredményszámok:** Költségek: Takarékbetétkamat 10.539.88 P. Folyószámlai hitelező kamat 1.860.63 P. Vizontleszámitolt váltókat 14.062.89 P. Fizetés és díjazás 13.368.— P. Üzleti költségek 3.625.10 P. Adók— és illetékek 1.890.36 P. A 14000/1933 M E sz. r. 25. paragrafusára alapján teljesített félszázalékos befizetés 643.54 P. Tisztviselők biztosítási díja az OTI-nál 1.182.60 P. Leírások 3.203.90 P. Nyereség 8.404.72 P. Összesen: 58.781.62 P. Jövedelmek: Kamatjövödelmek: leszámitolt váltók után 52.502.48 P. Folyószámlai követelések után 1.495.66 P. Értékpapírok után 234.60 P. Vegyes díj 102.64 P. Nyereségáthozat 1938 évről 4.446.24 P. Összesen: 58.781.62 P.

### Árverés

Kisszegegyházán Ujfahértó község határában 1940 évi március 9-ik napjának délelőtt 12 órájkor megkezdendő bírói árverésen eladásra kerülnek ökrök, lovak, bivalyok, tehének és sertések.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Házasság

35 év körüli nő megismerkedne hozzáillő férfival, aki nem hozományra, hanem nyugodt otthonra s szerető szívre vágyik. „Nem voltam még boldog soha” jelígre e lap kiadójába. 1242

### Alkalmazást nyer férfi

Kocsist keresek bentkosztra, aki már szolgált mint kocsis és jó bizonyítványa van. Jelentkezni a délelőtti órákban, Honvédtemető ucca 6. 1098

Kocsisnak fiatalember felvételik, Csapó ucca 25 szám. Bálint Sándornál. 1252

Fejőstehenész nagyfiával azonnal felvételik, Varga ucca 29 1248

Egy fiatal jó munkás fodrászsegédet felvesszek, Reményi, Csapó u. 98. szám. 1255

Középszkolát végzett fiatalembert azonnalra felvesz a Tokaji borozó, püspöki palota. 1240

Egy kifutófiú felvételik aki biciklizni tud olyan, 16 éves körül, Csapó u. 101. szám. 1224

### Alkalmazást keres férfi

Gazdai, kulcsári, botospáni helyet keres szakiskolát végzett 32 éves nős, gazda költségén bemutatkozik, hurcolkodást fizeti. Levél kéréstik „Gazda” jelígre a kiadóban. 1247

### Alkalmazást nyer nő

Női, vagy férfi szabósegédet, angol munkás-

lányt felvesszek Péterfia 19. szám. 1258

Fiatall hölgyfodrásznőt állandóra felvesz Husztli László, Szeremley u. 2. sz. Sámsoni út. 1227

### Alkalmazást keres nő

Szépen mosok, vasalok, házhöz megyek napi 1 pengőért, Pacsirta ucca 64. B) szám. 1234

Állandó mosást lakásomon is vállalok. Levélhívásra jövök, Toroczkó ucca 61. szám, Diballa Emma. 1222

### Háztartási alkalmazott

Bejárónő felvételik, Panneth, József kir. herceg ucca 39. sz. 184

Bejárónőt, főzéshez értőt, jó bizonyítványokkal keres Balázs, Rákosi Jenő ucca 5. 1250

Bejárónőt keres Csillag Arthurné, Rákosi Jenő ucca 2 sz I. emelet 1249

Bejárónőt felvesszek Árpádtér 24. szám. 1253

Parketthez is értő takarítónőt felvesszek a délelőtti órákra. Jelentkezni lehet: Barany ucca 26. alatt, délután 2—3 óra között. 1055

Délelőtti bejárónőt jó bizonyítvánnyal felvesszek, Klrály ucca 5. sz. II emelet 10. 1246

Maános középkorú nőnek takarításért lakást adok. Péceli ucca 7. sz. alatt. 1239

Reggeli órákra bejárónőt keresek, Arany János ucca 17. sz. 3. Jépcső. 1237

Mindenes bejárónőt, megbízható, egész napra felvesszek, Péterfia u. 52. élelmiszerüzlet. 1233

Szobalányt, gyermekszeretőt felvesszek, — Dóczy József út 1 szám központi egyetemnél 1231

### Ajánlat

Használt varrógépek nagy választékban olcsón jóállással, javítások szakszerűen Eisenberger, Csapó u. 101. alatt. 1803. 3. 4

Csőrepedési károk ellen víztelenítő fűcsapok létesítésével és rendben tartásával kell védekezni. Forduljon Nagy Béla szerelési vállalatához, Garay ucca 15. szám. Telefon: 17-87. 567 3. 20

Üzleti könyveket, irodai felszereléseket legolcsóbban, Aczél antkv. úmban, Széchenyi ucca vehet. 1775 3. 2.

Takaréktűzhelyek két sütős, majolika, egyszerűbbek is, készen kaphatók. Kandia ucca 15. szám. 1254

Kerékpárját, varrógépjét tökéletesen átiszirozom, kijavítom, felújítom, alkatrészeket, gumikat raktáron tartok, olcsón behelyezem. — Nagy István műszerész, Széchenyi u. 6. 1235 4. 5

Veszélyes tetőkről a havat letakarítani vállalom. Bónizs tetőfedőmester, Erzsébet ucca 99. szám. 1232

### Kereslet

Óeskavasát, fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb ában vesz Vaskovits, Pacsirta u. 17. sz., telefon: 26-94. szám. 1933 3. 23

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1. vv

Uj veradók jelentkezzenek, kedd, csütörtök, szombat délelőtt 9-től, Horthy kórház sebészeti osztály. 1163

40 mázsás teherképeségű, golyóscsapágyas gumistráfkocsit keresek megvételre, készpénzért, Aladdin Ferenc József út 63. 1245

### Élelmiszer ital

Szamosháti, szép egészséges jonathán alma 88 fillér kilója a Délgyümölcsescarnokban Bika mellett. 1236 4. 5.

### Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

1—2 úriember, havi 18 P. ebédet kaphat, úri családnál, Kút ucca 62. szám alatt. 1209

### Pénz

Nagy kamatra keresek pénzkölcsönt, biztosítással. Ajánlatokat „Kézizálog” jelígre a kiadóba kérek. 905 3. 30.

### Társ

Társat, vagy finanszírozót keres nagy forgalmú jelentékeny áruváltással rendelkező cég. Legalább 10—15 ezer pengő szükségeltetik. Felvilágosítást ad dr. Réti László ügyvéd, — Debrecen. 1257

### Oktatás

Szabást, varrást úri nők tanulhatnak szerződéssel, vagy munkás-könyvvel, dr. Balázsánál, Rákosi Jenő ucca 5. szám. 1250

Középszkolásoknak — mindenféle, különösen matematikail — tanftást elvállalom. Cím a kiadóban. 1243

### Bútor

Hálószobák, ebédők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútortüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Hálóba, ebédőbe kombinált szekrények, rekamie, konyhaberendezések különféle egyes bútordarabok, olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1234 4. 5

Világos hálószoba bútor különféle bútorok, függöny, ágyterítő eladó. Magoss György-tér 5 sz alatt. 1225

### Átadó üzlet, vendéglő

Kis fűszerüzlet, forgalmos vonalon sűrűsően eladó. Cím a kiadóban van. 1223

### Lakást keres

Komfortos villát kettőszobást keresek bérletre Nagyerdőn, vagy közeli kertésben. Ajánlatokat „Pontos fizető” jelígre kérek. 1256

Keresek évi bérfizetés-sel április, májusra, két esetleg háromszobás lakást, Nagyerdő közelében és belterületen venni családi házat. Volentik, Ferenc József út 38. szám. 1199

Főbérleti 3—4 szobás villalakat keresek május 1-re. Cím Werbőczy ucca 4. szám, III emelet 7 ajtó. 1229

Kétszobás, komfortos lakást keresek, májusra központban „Tisztviselő házaspár”, Hajnal-uccai bérház C III. em. 16. ajtó. 1228

### Kiadó lakás egyszobás

Kiadó szép világos uccai pincelakás azonnal, Bercsényi ucca 47. 1238

Egy szoba, előszoba, s konyha, spádz, kis családnak kiadó Tekei u. 42. szám. 1251

### Kiadó lakás kétszobás

Arany János uccában kis családnak két szoba konyha, éléskamara fás kamara, víz, gáz, villanlyal májusra. Értekezni: Zsák ucca 11. sz. háztulajdonosnál. 1259

### Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás uccai em. fürdőszoba, parkettás s modern lakás, május hó elsejére kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. sz. Telefon: 15-12. 1099 vv.

### Elveszett

Pénteken délután a Vig színházban elveszett feteke irattárcám. Megtalálóját kérem jutalom ellenében irataimat leadni. Valent, Szoboszló 4. D). 1241

### Ingóságvétel

Zálogcédulát, látszóveket, alpakka étkészleteket, régi bútortokat, regiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságközvetítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

### Ingóság eladás

Fűszerüzlet berendezés sűrűsően eladó és használt bútortok. Bercsényi ucca 60. 177

### Eladó ház

Hájó ucca 2. számú ház (Bethlen uccánál) kettő nő építkezés, komfortos sűrűsően eladó. Érdeklődni: Farkas ügyvédnél, Arany János ucca 2. szám. 1230

### Eladó házhely

Házhely eladó Széchenyi út 61. sz. Cím a kiadóban. 1049

### Eladó állatok

Eladó öt darab sonkamalac, István út 9 szám alatt. 1260

Eladók fajtiszta választott mangalica malacok Megtekinthetők Jókai u. 19. sz. alatt. 1045

Eladó egy darab hathónapos, 75—80 kilós javított sertés, Hatvan-uccai kert, Diófa ucca 12. szám. 1226

Szerkesztési felelős

PÁLFI JÓZSEF

Kiadószerkesztő

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZÁNTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY